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Ultima Thule
Humornak, szatyrának vlg.vorgó, 

iiyeJvöltögctö koboldlai Ihs.s innen!... 
Az íróasztalom zöldiét tompa-fekete 
lepel kárpitozza: sötét ciprusok bó- 
longanak a lelkem márványára: 
künnjárok a teiuctőn 

A temetőn, amelvuck misztikus 
csöndjén túl ott lebeg a végelátliatat- 
1aji Óceánia ama legészakibb hideg 
szigetié: fagy-viliar-verte. vad-szik­
lás, Ultima 1 lmlc. Almi megdermed 
tíz izmok leiidiilésc. az agynak szel­
lemi harcossága: a napsugár és ka­
cagás. az. ibolya és a szerelein...

Tudós nagybányai professzor: dr. 
Renz János feitegette valamikor ii- 
lozófista diákjai előtt azt a bölcseleti 
tételt, hogy az emberiség életében 
az öröm és fájd alom nyilvánulásai.

legalább öszhatásukban fedik 
egymást. ,,Minden bánatnak \an ol- 
'ogató könnv.ie" amint azt nagy 
Jókaink a költészet Isii bú iá val kiie- 
iezte. Csak egyetlen fái du lőni az. 
aminek az élet nem adhatia meg a 
kiegyenlítődését, mert maga az filet 
tagadása: a Halál.

Az egyéni elmúlás a hitnek es böl­
cseletnek szárnyán juthat kiengesz- 
telődéshez; az idő távlatán át meg­
nyugváshoz. sőt feledéshez. de 
kiegyenlítődéshez soha. finnek a tra­
gikumnak is megtalálta iünséges sza­
vait egy másik koszorúsunk: borongó 
lelki! Arany János a Ráehei sirámai­
ban: . ___
..Azt a kis patakot, mely a szivet

hajtja.
Ha egyszer elapadt, ki nem pótolhatja 
Óceánja vérnek!“

De ha már magunkban kell hor­
doznunk végességünknek ezt a fáj­
dalom-keresztiét: a lelkiünkből és
mi.velődésiinkböi eredő részvé-érzet 
megalkotta a kegyelet szelíd erényét 
amely legalább az élőkben igyekszik 
az elmúlás tragikumát enyhíteni. A 
gyász külsőségei: a megemlékezés­
nek szivekben, Írásokban és monu­
mentumokban való nyilvánulásai 
egyaránt tompítani törekszenek a 
kiegh en-lithetlen fáiid/alom kegyetlent 
ségét. Szép és embvries törekvés, a 
mely egyént és ha'óságokat egyfor­
mán kötelez.

Nem szeretném, ha alábbi föl jegy - 
zéseimből bárki is a közintézmények 
időszerűtlen kritizálásának viszke­
tő gjÁ olvasná ki. Ismerem és méltá­
nyolom büszke civitásunknak mind­
ama küzdelmeit és áldozatait, amiket 
a közjó, a haladás és kultúra terén 

megvalósított és előkészített. Bi­
zonyos azonban, hogy kegyeleti he­
lyeink méltósága iránt 1 a múltban 
sem biri azzal a distingváltabh ér­
zékkel. amit a város nagyvárosi jel­
lege magával hozna. Talán reformá­
tus puritánságunkban gyökerezik e 
közömbössiégUokia. de épen azért 
szorulna egy kis hatósági irányításra.

Temető-rendészetünk máig nincs. 
Sirok. fejfáik. díszes obeliszkek és 
kripták esetleges összevisszaságban 
torlódnak egymás mellé: rendezett 
itták helyett gázolt csapások Hcspe- 
ridái. A temetők lombtalanok, beke- 
riteilenek. következéskénen alantas 
gonoszhettek elől védettének. Kér­
dem: toelenyugodhafik ebbe Debre­
cen sz. Mr. város közönsége?

Pedig ha iól emlékezem _ csak 
pár hónappal ezelőtt feküdt a I anacs 
asztalán egv szakszerű temetö-rc "de- 
zési cs szépitési terv. amely azzal 
az elintézéssel került irattárba, hogy 

..sok köcsögbe kerülvén“ ki­
derítendő volna: ki és minő felhatal­
mazás alapján eszközölte a megren­
delést? Istenem) bárki ..eszközölte'. 
tzee üdvös dolgot cselekedett: meg

kell valósi vaui még ezekben a nehéz 
időkben Ls. mert bizony mondom

a Kegyelet szelíd nemtőte behunyt 
szemmel suhan át múlandóságunknak 
nemcsak szomorú, de elszomorító bi­
rodalmai felet'.

Van azonban a kérdésnek iontns 
közegészségügyi oldala is.

A bábom utáni Dcbrcezcn nagt- 
városiasságáuak egyik jellegeként 
■máris fellépett a utlzsiifoltság 'iincte 
s ami ezzel jár: a lakásviszony ok 
leromlása. A közegészségi óvintézke­
dések fokozására utaló ez a tünet 
hova előbb el ing veze'ni ahoz a fö- 
városi rendszabályhoz, hogy az el­
haltak ravatalozása és eltemetése csak 
is e célra szolgáló s a temetőkben 
létesített helyiségekben (kápolnák,
ravatalozók) történhetik. Közegész­
ségügyi szabályrendelet most is kö­
telezővé teszi az n. n 'hullaházak 
létesítését, ahol alkalmas hely hiá­
nyában vagy egészségiig: i okokból 

a ravatalozást ez idő szerint is
végezni kell.

Véletlenül ielen voltam egv á'szál- 
litott, de helyben lakással nem biró 
ioinódu halottnak a Kossu'h-u cai. te­
hát egyik legelőkelőbb temetők
történ: eltemetésén.

A ravatalozás egy iélcrcszve bo­
csátott s/.iik. söté.t kamrában történik, 
aminek köznapi rendeltetését a henn- 
ji ti■ itétt mosóteknök kecskelábaik; 
éviiken profanizáliák. (ivászolók. 
funkcionáriusok az aitó előtt állva 
szoronganak: szili'e megkötni vebbü- 
lés. mikor a szertartás végére ér s 
a koporsót levegőre hozni sikerül. 
Bizony mondom: a kegyeletet bántó 
érzés markol bele a szivekbe; s ön­
kéntelenül a Szí. Anna-titeai temető 
artiszlikus kápolnájára gondolunk, 
amely nek áhitatos csöndje és vallá­
sos keretei a legmélységesebb faj­
dalomra is zsongitó envhüle'ct hoz­
nak.

Nem volna-e a hatósági előrelátás­
nak szükséges és üdvös megnyilat­
kozása az. ha inindentk temetőben a 
kegyeletnek megfelelő ravatalozó- 
helyiség léTsittetnék? Lakosaink ió- 
mudti része a sírhelyek megváltása 
utián igen jelentékeny mérvben já­
rulhatna a létesítési költségek fede­
zésébe/. sőt nincs kétségem az iránt, 
hogy keltő propaganda mellett az 
egyéni bőkezűség forrásai is meg­
nyílnának és ‘kényszerítő szabály 
nélkül is népszerűvé válhatna a fon­
tos közegészségügyi kivánalom, hogy 
lialottainka: minden esetben arra
méltó nyilvános helyiségekből en­
gedjük végső útidra.

Amiről természetesen nem leltet 
szó addig, amíg temetőink legtöbbje 
a jelenlegi „hullaházak“ előítéleteivé! 
borzongat.
• I *

így böjtidötá.it; iöldrzagii csíráztató 
koratavasz évadián iói esik az öreg 
embernek a múlandóság kálváriás 
\ ezeklésébe omlani«. Simogatni a 
siiihantokat és barátkozni a betakaró 
rögökkel iól esik minekünk öre­
geknek.

rlir.

A német jóvátétel
/bins', április 7. \ szakértői ieieu-

icsröl beavatott helyen _ kijelentették, 
hogy ez az első diplomáciai okmány 
amely a jóvátétel bonyodalmas kérdé­
sét őszinteséggel és szók:mondással 
tárgyalja. A jelentés .legtöbb elve az. 
hogy it rendezési terv véanhuitliató, 
ha mindenfelől ió szándékot tételeznek 
fel. lin Németország visszautasította, 
illetve megkísérelné, hogy mázát u te­
kintetbevétel alól kivonta. akkor má­
zára haragítaná mindazokat a hatal- 

I mákot, amelyek n terv me.gáltanitása- 
ban eésztvetiek. ‘A*

Nem jelennek meg a budapesti napilapok
Sztrájk és általános kizárás az ujságnyomdákban

Budapest, áprjl. 7. Ma reggel V óra 
tájban az Athenaeum nvomdaválkiia' 
r.-t. alkalmazottai megjelentek az 
igaz.ga'óság előtt és .i.i százalékos 
rögtöni béremelés; követeltek. A 
mozgalom vezetője kijelentette a vál­
lalat igazgatnának, hogy a választ 
déli 12 óráig követelik. Déli 12 órakor 
az Alhenaetun igazgatósága közölte a 
munkásokkal hogy a rögtöni béreme­
lést nem teljesíti, mer eddig is min­
den kiadóvállalattal egyöntetűen tár­
áik el. Amikor a munkások megtud- 
ák. hogy követelésüket nem telje­

sítik. Az fist napilap szedői abbahagy­
ták a munkát, úgy, hogy a lap ma 
délután nem is jelenhetett meg.

A szedők munkabeszünte'éséröl Az 
fist értesítette a többi vállalatot s Így 
délu án Az Estnél később megjelenő 
lapok, a 8 Órai Újság, a Magyaror­
szág és az fist! Kurír szintén nem je­
lentek meg. A munkaadóknak ugyanis 
van egy megállapodásuk, hogy abban 
az esetben ha eg\ lap bármilyen köz- 
beiöf akadály miatt nem jelenik meg. 
a többi lapok önkén: nem dolgoznak 
és csak azután jelennek meg. amikor

annál a lapnál, mely lap bármely ok 
miatt nem lelem meg ismét megkezdik 
a munkát. A megegyezés szerint te­
hát a lapok csak Az Est cgiclenése 
li án láthatnak napvilágot.

A megállapodás értelmében ma es­
te 6 órára a kiadók szindikátusa ér­
tekezletet liivov össze, melyen elha­
tározták. hogy a-/ Atlieuaéum-y álla- 
latná! történt események miatt mun­
kásokat kizárják s a holnapi tárgy a­
lásoktól teszik függővé, hogy vissza­
veszik-e a nyomdai személyzetet. A 
lapok ezért ma este szedöszeinél.vze- 
tiiket elbocsátották és holnap reggel 
a fővárosi napilapok nem jelennek 
meg.

Holnap délelőtt a nyomdai munká­
sok összbizalmi testületé illést tart. 
Valószínűleg még a délelőtt folyamán 
megkezdődnek «/, egyezkedési tárgya­
lások és remélhető, hogy hamarosan 
helyreáll a béke az uiságiadók és a 
szedők között.

A kormány holnap reggel ki ad i a a 
Reggeli Hírek cinjii lapot, amely a 
szedösztráikok idején meg szokott ie- 

I lenni

Ulaint és társait fölmentette a tábla
liudupesl. április 7. A kir. Ítélőtáb­

lán Hegre itélőtanácsa ma délelőtt tár­
gyalta Ulain Fertile, Hobtila Titusz és 
Szemére György felebbezését. akik a 
törvényszék marasztaló Ítélete ellen 
ielebbcz.ést jelentettek he. Elsőnek Bo­
bul« érkezett meg a tárgyalásra, majd 
amikor már megkezdték a tárgy alást, 
megérkezett Ulain is. Megkezdték az 
iratok ismertetését, azonban néhány 
mondat után a iőiigyészhclvettes fel­
állt és zárt tárgyalást indítványozott, 
amit a bíróság rövid tanácskozás után

el is rcideit
A kir. Ítélőtábla az elsőfokú Ítéletet 

megváltoztatta és Ulain Ferencet, B<>- 
bnht Tituszt és Szentére Bélát fel­
mentette a vád alól. Az, indokolás sze­
rint a törvényszék estik Se.vbold de­
tektív vallomására alapította ítéletét, 
a tábla azon halit ezt: a tanúvallomást 
nem tartotta alkalmasnak arra. liogv 
ennek alapján a bűnösséget megálla­
píthassa a vádlottakká) szemben.

A főügyész semmistági panaszt je­
le tett be az. ítélet ellep.

Heinrich és Nagy Emil a szanálási vitában
Megszavazták a javaslatok sürgössségét

Rudiin esi. április 7. A nemzetgyűlés | 
mai ülésének megnyitása után Sei- 
lovszky Béla elnök cl rendel te a sza­
vazást Ivddy Béla és társai sürgősségi 
indítványáról. A többséé az indítványt 
elfogadta.

Rátérnek a napirendre, a szanálási 
hívásiatok tárgvalásáfliik folytatására.

Heinrich a javaslat mellett
Heinrich Ferenc hangoztatja, hogy 

a törvényjavaslatokat gyorsan kell 
elintézni. Ha már infláció volt. meg 
kellett volna próbálni aranyat csinálni 
a papírból. Minden bajnak pénzünk 
romlása volt az oka. ami azért kö­
vetkezett be. mert az államháztartás 
nem volt egyensúly ban. az államház­
tartást pedig azért nem lehetett _ ren­
dezni. mert előttünk volt a jóvátétel 
réme. Dicséri a pénzügyminisztert, 
hogy lehetővé tette a kölcsönt és kéri 
a kormányt, hogy az cgvcnln tehervi­
selést tartsa szem előtt.

A földadó és társulati adóra vonat­
kozó rendelkezéseket elfogadja. A 
részvénytársasági adónak nem barát­
ja. Leghelyesebbnek és legigazságo­
sabbnak a jövedelem- és vagyonadót 
tartja, de kiválna, hogy mindenkor 
helves kulcsot állapítsanak meg. Külö­
nösen igazságtalan a liázhérhaszoiiré- 
szesedés. Szóvátcszi a dohányárak 
igen nagy mértékű emelését. Egyéb­
ként azt hiszi. Iiocv az egyes társa­
dalmi osztályok vállalni fogiák a ter­
heket. meri mos! mindenkinek össze 
kell fogni az ország érdekében.

Nagy Vinczc: Tessék a politikai sza­
badságot visszaállítani:

Óriási zaj. felkiáltások a jobbolda­
lon: Maga ne beszéljen! Októbris­
ta! Forradalmár! 0 r sz ág rolnit ó!

A szociáldemokraták és a Kussuth- 
pártiak felugrálnak helyeikről és ezt 
kiált iák vissza a kormánypártiaknak:

Maguk között ülnek a forradalmi 
főispánok! Nagy Vince volt a gazdá­
ink! Állítsák vissza a szabadságjogo­
kat!

Heinrich Ferenc: A hadikulcsouucl 
is helyénvaló lenne, hogy a becsületes 
szegény emberek valamilyen kártala­
nítást kapjanak. Az els.ii kölcsönössze­
get lombardolni kellene. Nem lehet 
megszüntetni légy bank nélkül a de\i- 
z«központot és nem lehet szanálni 
anélkül a helyzetet. Panaszkodik a 
bankok ellen intézett támadások miatt 
Nem is annyira a bankok ellen folyik 
a harc. mtrot inkább a zsidóbankok 
ellen.

Kiss Menyhért: Nagy része zsidó!
Heinrich Ferenc a javaslatot cljon- 

gadja. (Hosszas ellenzés a kormány­
párton.)

íz elnök jelenti. lu>gv Ivádv Béla 
50 képviselő aláírásával imditvátívt 
nyújtott he, hogy a szanálási javasla­
tok ideiére 10 órás üléseket vezesse­
nek be.

\z indítvány felett a legközelebbi 
ülésen dönt a Ház.

Nagy Eflril.
» hadig« r(tagok mc«*d«<*té*árel
Nagy Emil elsősorban a kényszer-



kölcsönnel foglalkozik. Kifogásolja, 
hogy az I92(i. évi löyydclmi és va­
gyonadót veitek alapul, mert 1920 óta 
iKen sok konjunkturális vagyon ke­
letkezett s elsősorban ezeket kellene 
igénybe venni. Ha nem Intézik el köz- 
'iiegelvücdvsrv a hadigazdagok tncK- 
adóztalásának kérdését, ennek szociá­
lis szempontból igen nagy visszahatá­
sa lesz. X lakáskérdésben különbséget 
kell tenni azok között, akik régi iogi 
alapon brr iák a házakat és azok kö­
zött. akik spekulációs célból és célra 
vették a házaikat.

Beszéde közben az cgvségcspárt 
egyes tugiai kimetmek a teremből, mi­
rt az. ellenzéken iui£\ zai támad.

Szilágyi l.aios (a iohboldal felé): 
Vem hit iák a kritikát!

\U’skó Zoltán: hmicsárok!
V; elnök Meskót rcudreutasiiia.
Vagy timil: Az infláció révén helyes 

közgazdasági érzékkel óriási beruhá­
zásokat leheteti volna teremteni. A 
kormány pénzügyi politikája ebben a 
kérdésben a közgazdasági érzék teljes 
hiányát mutatta. Mindaddig, tiniig 
iiycrstmnét!veinket nem tiidiuk ma­
gunk ieldolgozjti. semmiféle pénzügyi 
iavaslattal, pénzügyi politikával nem 
leltet maradandóvá tenni a valuta sta­
bilizálását.

A iökomiszárius beleszólási joga
Aggodalommal tölti el az a kérdés, 

.bogy íz fökontiszárius beleszólhat az 
ország közgazdasági kérdéseibe, sőt 
beleszólása van a vámtarifa megállít- 
riltisábti is.

Bethlen miniszterelnök: fiz nem 
áll.

,V«gy tamil: De nemcsak a íökomi- 
száriusnak vari ellenőrző joga. X jegy­
zőkönyv 9-ik szakasza arról intézke­
dik. hogy a népszövetség bizottságá­
nak iuga van megjelölni azokat a lér- 
tiakai is. akik mini bizulmilcrliak a 
kölcsönadó államok részére ugyan­
azokat a jogokat g vnkoroliák. mint a 
iőkomiszdrins. tűzzel logot adunk arra. 
hogy a kölcsönadó üatrtok bizalmi 
férfiúi közgazdasági ügyeinké! esetleg 
'20- to éven át is ellenőrizhetik és igv 
Magyarország beliig veire befolyást 
gyakorolhatnak.

1 jegyzőkönyvek a trianoni szerző­
déssel színiben súlyosbítást ieleiueiiel;. 
mert például a trianoni szerződésnek 
az, a szakasza, hogy Magyarország 
nem léphet vámkózöss.égbe külföldi ál­
laimnál. érvényét vesztette akkor, a 
.mikor Magyarországot a népszövet­
ségbe felvették. Ezzel szentben a poli­
tikai jegyzőkönyv újból élei belépteti 
ennek a szakasznak hatályút.

Bt ihlett István gmí miniszterelnök: 
Ne legyen más kifogás.

■S'agy Emil: Közgazdasági politika 
nélkül nem leltet az állam pénzügyeit 
szanálni. Attól fél Iwtív nem lesz elég 
a kölcsön az államháztartás egyensú­
lyának helyreállítására ha nem tudjuk 
megoldani azokat a nagy gazdasági 
kérdéseket, amelyek még leltét lenül 
aktuálissá válnak. Állói léi. hogy a 
szabadforgalom iwlvreálliiása akadd-

h böjti napokra!!!
Szardínia

Ruszli
S»Vaj 

Szilva 
Gomba 

Sajt
Olívaolaj

Méz
Alma

szükségletét mindenki sajat érde­
kében csakis

Félegyházy János cégnél
Piac- és Miklós u. sarok

szerezze be 11
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]ya lesz aimnk. hotjv külföldi tőkék 
íöllenek az országba.

A tisztviselőkérdési csak gazdasági 
alapon leltet megoldani, amennyiben: 
biztosítani kell. hogy az elbocsátott 
tisztviselők más foglalkozási ágakban 
tudjanak elhelyezkedni.

A Reiitenmark helyesebb volna
Végül a RenU’iititark kérdésével fog­

lalkozik. amelynek bevezetését helye­
sebbnek tartaná a külföldi kölcsönnél. 
mert nem vonta ki a tőkéket a terme­
lésből, másrészt a külföldi tényezők­
nek nem biztosit befolyást az ország 
ügyeinek intézésébe.

Határozati javaslatot műit be. hogy 
a belső kölcsönről szóló javaslatot 
alakítsák át. terjesszék he újból, to­
vábbá. hogy a külföldi kölcsönt bármi­
kor vissza teltessen fizetni. Függőben 
tarlln szavazatát mindaddig, a inig a 
miniszterelnök megnyugtató kijelenté­
seket nem tesz beszédére.

Az elnök ezután mcgszakilia a vi­
tát. -I lláz többsége, dlogaáia a sür­
gősségi indilványi és már holmin egy 
órával hosszabb üléseken tárgyalnak

A holnapi napirend megállapítása 
után

; Hint B tivbrifMiev
Csáky Károly gróf honvédelmi mi 

nis/ter válaszol Gömbös Gyulának 
Györíív őr na g v- ha dbi ró m h lös > lése 
tárgyában elmondott interpellációjára. 
Nem áll módjában egy tiszt minősíté­
sét nyilvánosságra hozni, ezt tiltja a 
katonai szabályzat. A Gömbös által 
felolvasott mhiősitésböj egv rész ki­
maradt. amely hátrányos Gvőrffyrc. 
I cnlarthi (iyörily megrovására vonal- 
közöltig leli kijelentését, ez a megálla- 
pitás azonban néni azt jelenti, hogy 
támadásban részesítette volna a had­
sereg egyik tisztiét. Qgtmbös azt 
mondta, hogy Gvőrfív elhelyezése ér- 
dekébeu idegen befolyás érvényesült. 
Tényleg megtörtént ez. de énen (iiim- 
bős Gyula részéről. Hogy saját minő­
sítési táblázatát is kiolvassa, ez nem 
áll módjában, mert ellenkezik a szol­
gálati szabályzattal. Ha valakit, mint 
öt, az egész háború alatt elsőrangú 
bizalmi állásban tartottak, bizonyára 
nem leheteti salvos adót a minősítésé­
ben. Tényleg nem sok időt töltött a 
harctéren, mert orvosai nem engedték 
a rendszertelen életmódot.

A miniszter válaszát a Ház nagy 
többsége tudomásul vette.

Ülés vége háromnegyed 1 órakor.

Mussolini győzött az olasz választásokon
Róma, április 7. A választásokon a 

választásra jogosultak <>2 százaléka 
veti részt, tellát többen, mint barim­
kor ezelőtt. A kormány nagy győzel­
met aratott, meri a törvény szerint 
52 százalék is elég lett volttá arra. 
hogy lis'ája győzelmesen kerüljön ki.

A választásokkal kapcsolatban Mi­
lánóból és Túróiból verekedésekről 
érkezik hir. Modenában a rendőrség 
kénytelen volt fegyverét hasznúim. 
Egy ember súlyosan, keltő könnyeb­

ben megsebesült. A lapok kiemelik, 
hogy a választás oi\ nyugodtan föl\ 
le. mint aminőre rég nem volt példa. 
A szavazásban v alamennx i párt részt 
vett.

A nacionalista kormánypárt listája 
óriási többséggel az élen áll. Eddig a 
szavazatok kétharmad részének ered­
ménye ismeretes. Tizenkét millió vá­
lasztó közül köriibelö! hét millió ve t 
részt a szavazásban.

Kasszafuró betörök egy Hatvan-utcai üzletben
Egy kőmüvessegéd öngyilkosságát kapcsolatba hozzák a betöréssa

Tegnap éjszaka Csillag József fű­
szer nagykereskedő Hatvan-utca 15. 
szám alatt levő üzletébe eddig még is­
meretlen tettesek álkulcs segítségével 
behatoltak és az üzletben lévő páncél- 
szekrényt hidegvásóvai fel akarták 
nyilni. de nem tudták. A sikertelen 
kasszafúrás után a betörők összepa­
koltak pár csomag csokoládét, cukrot 
és az üzlet raktárhelyiségében keresz­
tül az udvarra nyíló padlásaitól! át 
elmenekültek.

A betörést az üzlet személyzete ma 
reggel iéhivolc órakor., üzletnyitáskor 
vette észre. Azonnal értesítették a 
rendőrséget, ahonnan az ügyeletes 
rendőrtiszt két delektivvel ment ki a 
helyszínre és megindította a nyomo­
zást. melynek során megállapítást 
pvert a hátrahagyott nyomokból, hogy 
a betörést liánnal] követlek el. A be­
török a helyi viszonyokkal nagyon 
ismerősük lehettek. • mert egész ottho­
nosan mozogtak és olyan utói: hatol­
tak be az üzletbe, amely kétségtelen­
né teszi, hogy nagyon iöl ismerték az 
üzlet berendezését: a szomszéd 13-as 
számit ház udvaráról másztak át az 
üzlet udvarára és először az üzletnek 
az udvarra nyíló vasredönvet akar­
ták feszítő vasakkal kinyitni, de ugv 
látszik, attól félve, hogy zajt csillái­
nak, félbehagyták ezt a kísérletet és 
felmentek a padlásra, ahonnan a rak­
tárhelyiségbe lakattal záruló deszka- 
ajtó »vilik. A hctörötafck nem is kel­
lett bajlódni a lakattal, mert nem volt 
.iól bezárva és igv akadály nélkül ju­
tottak az árukkal telt raktárba.

Az itt álló árukkal telt ládák azon­
ban nem érdekelték őket. hanem ál­
kulccsal kinyitva az üzletbe nyíló aj­
tót. egyenesei] az üzlet hátsó részén 
elhelyezett páncélszekrényhez mentek 
és hidegvágóval lel akartál; törni. A 
szekrény zár körüli részét alaposai’

MAYER
Mayer Antal János. Piac-utca 18. Tisza-palota.

Saját érdekében tekintse 
szezonra érkezeit

összeverték, de nem tudták a szek­
rényt feltörni. \ sikertelen kísérlet 
után ugyanazon az utón. melyen jöt­
tek. eltávoztak. A hátrahagyott nyo­
mokból világosait kivehető bárom pár 
durva cipő körvonalai, ezenkívül azon­
ban semmiféle nyomot nem hagytak 
hátra s olyan óvatosan jártak el, hogy 
például a padláson, a porlepte geren­
dákon hagyott uiileny.omatokat is le­
törölték egv rongvdarabbal,

A detektívek a délelőtt folyamán ki­
kérdezték a házbelieket, hogy nem 
vettek-e észre valami gvalnlusat a be­
törést megelőző éiiel Egy cseléd- 
leány elmondta, hogy késő este két 
embert látott ólálkodni az udvaron. 
Megkérdezte tőlük, horv mit keres­
nek. mire azt felelték, hogy az udvar­
ban lakó péktől akarnak kenyeret vá­
sárolni. A beszélgetés után pár perc 
múlva a két ember eltávozott anél­
kül. hogy a péktől kenyeret vásároltak 
volna. A cselédleánv a két emberről 
nem tudott megfelelő szernélvletrást 
adni.

A padlásról levezető nyomokon ha­
ladva a detektívek átmentek a szom­
széd ház udvarára, de ott elvesztették 
a nyomot és Így kénytelenek voltak 
beérni azzal, hogy kikérdezték a ház 
lakóit. A házmester elmondta, hogy 
este 10 óra után senkit sem engedett 
be a kapun és senkit sem bocsátott 
ki Alig távoztak el a nyomozó de­
tektívek a házból, az egyik lakó. Ko­
csis Sándor 55 éves kőmivessagéd, le­
ment a fáspincébe é.s mivel még egv 
óra múlva sem lőtt fel. a házbeliek 
gyanút fogtak és lementek utánna a 
pincébe, almi egy gerendára /elakaszt­
va. holtan találták meg.

Ez az öngyilkosság váratlan fordu­
latot adott a nyomozásnak és arra a 
feltevésre enged következtetni, hogy 
Kocsis részes lehetett a betörésben s

tavaszi 
harisnya, kötött-áru

meg a
szöv e|,

stb. ujrionsógoka t
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Tis-u. 61. sz. a iizlelébon szerezheti he
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a büntetéstől való félelmében tett ön­
gyilkos. A detektívek most az iránt 
érdeklődtek, hogy Kocsis kikkel érint­
kezett az utóbbi napokban. Megálla­
pították, hogy Kocsis az utóbbi idil­
liéit gyakran találkozott egv Hah an- 
uteai házmesterrel és a Csillag-féle 
íiiszerkereskedés boltiszoigá iával. A 
detektívek vallatom fogták a házmes­
tert, aki határozottal) tiltakozott az 
ellen, mintha Jóbarátía lett volna Ko­
csisnak és tagadta azt, hogy az utób­
bi napokban gyakran találkozott vele. 
A házmestert el is bocsátották, de n 
boltiszoigá olyan evaWusan viselkedett 
és olyan zavaros feleleteket adott, 
hogy a detektívek előállították a 
rendőrségen, almi őrizetbe veitek,

50 százalékkal újra emelték 
a gáz- és villamos áram árai

\ gáz- és villanyáram árának már 
elmaradhatatlan1 emelése ina követke­
zeit lie ismét. A városi tanács ülésén 
Borsos József th. tanácsnok, a mű­
szaki ügyosztály vezetője terjesztette 
elő, hogy április hóra a gáz- és vil­
lanyáram átálltuk emelése elkerülhetet­
len, mert a legutóbbi emelés óla a 
szénárak kétszer emelkedtek cs emel­
kedett a vitsnli lariíit és a munkahét 
is. a korona viszont romion, ami kü­
lönösen a Csehországból behozott 
szén áránál jelent nap differenciát.

A világítási bizottság ezért azt. ja­
vasolta. hogy április hóra az áram­
árukat öt) százalékkal emeljék fel. A 
ratifies egyes tagjainak megjegyzé­
se szerint sajnálattal és fájdalommal 

elfogadta az eföleriesztésl.
Misáty István Gr. tanácsnok indít­

ványozta ezután, hogy a telep- és 
hálúzatiavitási munkálatokról az igaz­
gatóság havoiiöiil tegyen jelentést a 
tanácsnak.

Rimanöczv Béla igazgató szeriül 
lehetetlen a ieleniést pontosan meg­
tenni. mert havoukhit nem tudnak 
mérleget csinálni.

A tanács végül is u.gv döntött, bogi 
a vállalat a világítási bizottság elé 
terjesztendő havi lelett léseiben részle­
tesebben számoljon be a vállalat pénz- 
viszonyairól és üzletmenetéről, hogy 
arról a tanácsnak is megfelelő tájéko­
zottsága legyen.

\ világítási vállalat az emelésről a 
következő hirdetményt bocsátotta ki:

A városi tanács ma délelőtt 
tartóit ülésén tekintettel a szénávak- 
b-in. vasúti fuvardíjakban, valamint a 
vaiutáris viszonyokban beállott nag\ 
mér-vii változásokra. 1924 április hő 
1-től kezdve a gáz és villamos áram 
egységára: a következők6t> állapí­
totta meg: Gáz: köbmétere tikiul 
bárkinek bártnelv célra egységesen 
3000 korona. Villa m o s ára m: 
világításra: a) magánosoknak 1 -10 
kilowattóráig 4500 korona, it--20 
kilowattóráig 5100 korona. 21 30 
kilowattóráig 6000 korona. 30-tól fel­
jebb terjedő fogyasztás esetén kilo­
wattóráig 6300 kor.; h) üzleteik, káva 
házak, vendéglők, műhelyek irodák, 
bankok, színházak. mtizgószmltázak 

‘stl>. azaz mindazon fogyasztók, kik­
nek módinkban van terheiket üzlet­
feleikre áthárítani, valamint a Máv. 
minden intézménye, a fJoliáii’ygvár, 
Gazdasági Akadémia, az állami, ka­
tonai hivatalok és intézmények ré­
szére kilownttóránkint 6900 korona, 
c) magán testületek által fenntartott 
iskolák és árvaházak részére kllo- 
•wattóránklüt 6300 korona d) lakás 
és üzlet együttes (egv órán) világí­
tása kilowattóránkul! 6.300 korona: 
c) egyházak által fenntartott iskolák­
nak kilowaitóránkim 3600 korona: í) 
motorfogyasztók mik a szerződésesek 
kivételével kilowattóránkint 4500 
korona. _ csengő transzformátorokért 
évi átalány 12000 korona. Az emelés 
11 év a gáznál, mint a villanynál ke- 
«ÖOOOOOOOOOO»

1 Fűszer^ csemege l
0 szükségletét legjobb minőség- Q 
A ben és legjutányosabban a a
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Raffia, kékkő, lucernamag, ▲. 
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leken 50%, azonban még igv sem 
érte el a békebeli aranyparitásos 
árukat Uíwowattóránkint oo fillér), 
mert az április 1 -töl érvéin ben levő 
árak a békebeli aranyparitás szerint 
csak 28— 42 fillérnek! felelnek meg. 
Dcbreczen sz. kir. város világítási 
vállalata.

Kutkafalvy államtitkár 
rágalmazás! pőre

léi8. november eleiéit a Károlyi- 
kormány KntkaícUvy Miklós tni- 
viszteri tanácsost Russzmszkóba kor­
mánybiztosnak nevezte ki. Kntka- 
iatvy, miután megérkezett székhe­
lyére és átvette hivatalát, magához 
kérette Mavorszkv Béla főispánt 
titkárt, aki a magyar kormány által 
a megyébe küldött különböző célokat 
szolgáló összegeket kezelte és meg­
kérte, hogy mivel fizetését még nem 
kapta meg. utalta ki azt a rendelke­
zésére álló összegből. Mavorszkv ki 
is utalt bizonyos összeget az úgy­
nevezett sajtópénzből, de előbb ki­
kérte Qulácsy István beregi alis­
pán véleményét is. aki nem ellenezte 
a kiutalást.

I. beszélgetés alkalmával iclenvolt 
Mavorszkv Béla testvére. M a v o r- 
szky István is. aki később ami­
kor Knfkafalvynak lovagins ügye tá­
madt egy katonatiszttel, levelet irt 
a tiszt segédeinek, hogy Kutkaíalvy- 
nak nincs joga lovaglás elégtételt 
kérni, mert hivatalos pénzt magán­
célokra fordított. Kutkafalvy rágal­
mazás miatt feljelentette Mavorszkv 
Istvánig akii a sátoraljaújhelyi tör­
vényszék cl is ítélt rágalmazásért 
<*<1.000 korona pénzbüntetésre. Az 
ügy fellebbezés folytán a debrcczeni 
kir. Ítélőtábla elé került, a méh' meg­
változtatta a törvényszék ítéletét, 
amennyiben Mavorszkv büntetését 
leszállította 6000 koronára, mert a 
törvényszék nem vette figyelembe a 
pénzbüntetésekre vonatkozóan a 
bűncselekmény elkövetésekor ér­
vényben volt rendeleteket és jóval 
magasabban szabta ki a büntetést.

Az Ítélet ellen a közvád képvise­
lője, valamint a védő semmiségi pa­
naszt jelentett be.

Április 20-ig be kell adni a jöve­
delem s vagyonadóra vonatkozó 

bevallást
Az 1924. évre jövedelem- és va­

gyonadó bevallást április 20-áig kelt 
beadni a városi adóhivatalnál. Beval­
lás kell adni ti jövedelemadóra nézve 
abban az esetben, ha az 1923. évben 
szerzett összes adóköteles jövedel­
mük 500 aranykoronát. vagyis 
1,750.000 papirkoronát meghalad; a 
vagyonadóra nézve pedig abban az 
esetben ha az 1923. év végéit 4000 
aranykoronát, vagyis 26.000,000 pa­
pír koronát meghaladó ér ékít adókö­
teles tiszta vagyonuk volt Az olyan 
-magánalkalmazott akinek szolgálati 
iáraitdóságán kiviil 5(H) aranykoronát, 
vagyis 1,750.000 papirkoronát meg­
haladó más jövedelme az. 1923. évben 
nem volt, a jövedelemadóra nézve 
csak abban az esetben tartozik be­
vallást adni. ha az 1923. évi minden­
nemű szolgálati járandósága az 1500 
aranykoronát, vagyis az 5.250.00 pa­
pi nkoronát meghalad a.

A bevallás céljára szolgáló hivata­
los nyomtatványt t>00 koronáért lehet 
megszerezni

Az aranykoronának papírkor ónéban 
kifejezett értlékét a pénzügyminiszter 
a következőképen áHapitota meg: 
1923 január hóban 1 aranykorona 600 
papirkorona volt. februárban 7<M(, 
márciusban 900, áprilisban 1200, má­
jusban 1300. júniusban 2100. iuliusbati 
3900, augusztusban (ilHM). szentember­
ben 6400, októberben 6UH), november­
ben 6300, decemberben 6500, az 1923. 
évi á lag tehát egy aranykorona 35(H) 
papirkorona volt.

Aki bevallását a megállapított ha­
táridő alatt be nem adja. a kivetési 
eljárás során megállapított adónak 
1,1 százalékát, ha pedig a pénzügy-

Tavaszl és nyári
GYAPJÚSZÖVET

újdonságok 
WEISZ EMILNÉL

i'tBfni rin y-ivvirt

igazgatóság < adófelngyelö) részéröl 
hozzá intézet külön felhívásra sem 
adia he. ttgy a kivetési eljárás során 
megállapított jövedelemadónak 100 

-százalékát és a vágyottadnak 50 szá­
zalékát fizeti pótlék feiében.

Minden munkaadó kü eles azokról j 
az alkaltiiazot'.aikrúl akiknek összes j 
illetménye az 1923. évben 1500 arany- I

koronát vagyis 5.250,000 napíttvu»
nát meghaladótf. az 1923. évről kt 
szítét névjegyzékeket 1924. évi áp­
rilis Itó 20-ig, a városi adóhivatal­
nak benyújtani; ellenkező esetben 
annyiszor büntetendő 100.000 koro­
náig terjedhető rendbírsággal, ahány 
adóalanynál ez; a mulasztást elkö­
vette .

240 milliót lopot társától egy budapesti bankár
Umhin. vi Mí-vi-ili. 7 A fi . - • . -1 i „ui-l.,. vBudapest. április 7. A íökapitánvsá 

gon ma megjelent Vágó Miksa, a Trio 
ingatlan és Pénzváltó iroda egv-ik tu­
lajdonosa ét előadta, liogv Eötvös- 
atea .tó. szánni lakásán hálószobája 
szekrénvéből 240 millió karimát ellop­
lak. A rendőri nyomozás megállapítá­
sa szerint a tettes nem leltet más, 
mini Sas Maróéi. Vágó üzlettársa. Sas 
Maréul ugyanis -szombaton azt mond­
ta Vágónak, hogy üzleti ügyben el­
utazik Csongrádra és hétfőn érkezik 
vissza Budapestre. Kz,ideig nem érke­
zett meg. ellenben ma, délután fél 3 
orakor Vágó Budapestről keltezett le­

velet kapott Sastól; tjieivben röbtrek 
között ezeket iria:

.. Mire c sorokul megkapod, remé­
lem. addigra íeliedczed a hálószobád­
ban történi lopási, fin ni helyen ni 
életet logok kezdeni és remélem, éli ön 
az az idő. amikor visszafizethetem ezt 
a tartozást. Remélem, liogv ez az 
esel nem visel mag unnyiru. hogy ne 
tudnál segíteni magadon."

A rendőri nyomozás adatai szerint 
Sas Marcel nem Csotutrád felé szök­
hetett. hanem valószínűleg Bécs felé. 
Körözését elrendelték.

Bajorország külön elnököt kap?
Az országgyűlési választásokon a bajor néppárt maradt a 
egerősebb. Utána a fajvédők, a szociáldemokraták és a ko 

munisták következnek
Münchenből táviratozzák, hogy 

egész Bajorországban tegnap tarol­
ták: meg ,i bajor országgyűlési válasz­
tásokat. A szavazók óriási számban 
járullak az urnákhoz. Münchenben a 
fajvédők pártiénak helyiségében meg­
jelent Ludendorff tábornok is. aki a 
megjelen ekhez beszédet intézett. —
Ugyancsak tegnap ejtették meg a nép­
szavazást a baior néppártnak az or­
szággyűlésen benyújtott indi'ványa 
tölü t, amely azt kívánja hogy Ba­
jorország külön elnököt kapjon és 
térien át a kétkamarás rendszerre.

Ma délután 5 óráig 125 közigazga­
tási körzetben számlálták össze a 
szavazatokat. Az eddigi eredmények 
a következők:

Egyesült szociáldemokrata párt 
250621. német blokk 43375. országos 
nemzeti liberálispárt 10045. kommu­
nistánál' 129980. Briicker-féle tiszt­

viselőpár i 2934. német néppárt 4892. 
kérész tény szocialista párt 17358. Kra- 
tophicl-télc tisztviselőcsoport 12989. 

■nacionalista blokk 310098. független 
(szocialista 1372. egyesült nemzeti 
jobbpárt 130880, baior néppárt 611088 
bajor középosz dlypárt déli csoportja 
5751. bajor földinivelési és közénosz- 
'tályfpárt 131241, bérlők listáin 369. ha­
zafias Koburgpárt 466. SUüMercsoport 
6130, németországi községi párt 154.

A népszavazás során 765265-en sza­
vaztak igennel, nemmel pedig- 73658Ü.

A Münchener Zui ung azt iria. liogv 
a szavazás eredményét még nem le­
het megbízhatóan áttekinteni, de fel­
tételezhető. hogy a bajor néppár 
megmarad a legerősebb pártnak, má­
sodik helyen a szociáldemokratapárt 
küzd a nacionalista blokkal, a negye­
dik helyre valószínűen a kommunisták 
kerülnek.

A mezőcsáti férjgyilkos 
a debreceni tábla előtt

Borzalmas családi dráma jelenetei 
elevenedtek meg ma a debrcczeni 
kir. Ítélőtábla előtt. *

Mezőcsát községben a múlt év 
elején Bölényess.v Benjámin jómódú 
gazdálkodót felakasztva találták háza 
egyik szobájának mest'ergerendáján. 
A vizsgálat folyamán Belényessy fe­
lesége azt vallotta, hogy az ura ön­
gyilkos le't. Hitelt adtak a vallo­
másnak és a kir. ügyészség meg is 
adta az engedélyt Belényessy elte­
metésére.

Két hónappal Belényessy halála 
után a falu egyik legénye. Bagos 
László, az özvegyhez ment lakni. A 
szomszédok suttogni kezdték, hogy 
Bagos az özvegy szeretője és hogy 
■együtt tették el láb alól Belényessy 
Benjámint. A szállongó hírre a csend­
őrök nyomozás: indítottak, amelynek 
során özvegy Betónyessyné beismerő 
vallomást tett: bevallotta, hogy tér­
iét Bagossal együtt megfojtotta, az­
után felakasztották a mestergeren- 
uáru, hogy azt a látszatot keltsék, 
mintha Belényessy öngyilkos lett 
volna. Bagos a csendőröknek azt 
mondta, hogy Belénvessynével hosz- 
szabb idő óta viszonya volt és az 
asszony beszélte rá. liogv tegyék el 
láb alól Belényessvt. Egv este elment 
/vendégségbe Belényessy ékhez. va­
csora közben békésen beszélgettek, 
majd borozni kezdtek. Bagos folyton 
/unszolta ivásra Belényessvt. aki gya­
nút fogva kijelentette, hogy nem 
iszik, mert fái a feje. A két férfi ve­
szekedni kezdett. Ezalatt Bölény essy- 
né az ma háta mögé osont, hirtelen 
egy vékony kötélhurkot dobott a 
nyakába és lerántotta a székről. Ba­
gos lefogta 'Belényessvt. inig az asz- 
szony a hurokkal meg nem fojtotta

az urát. A holttestet aztán mivel 
Bagos félt hozzányúlni Belényes­
sy né felemelte a földről és a hátára 
emelve beeipelte a másik szobába, 
ahol Bagossal együtt felkötötték a 
mestergerendára.

A miskolczi törvényszék Belé­
nyessy Beniátninnét 15 évi és Bagos 
Lászlót 12 évi fegvházra Ítélte. A 
debrcczeni Ítélőtábla ma helyben­
hagyta a törvényszék ítéletét.

Az ipartestiilet kovács-szakosz­
tálya e hó 9-én. szerdán délután 6 
órakor ülést tart az ipartestolet ta­
nácstermében. Az ügyek fontosságá­
ra való tekintette! pontos és okvet­
len megjelenést kér az elnökség. — 
Ugyancsak szerdán délután n órakor 
tart ülést az ipartestület helyiségében 
az építészek, építőmesterek, a képe­
sített kőm íves- és ácsmesterek szak­
osztálya. melynek tagiak ezúton is 
meghivia az elnök.

— A város kiárusító bélyegeit.
De-brccenv áros az oláh megszál­
lás alatt bélyegeket adott ki. ame­
lyeket a beadv nvoknál kelle t hasz­
nálni. Amikor a megszállás véget ért, 
a bélyegeket kivonták a forgalomból. 
Most ajánlatot tettek a városnak, 
hogy a névérték huszorosáért meg­
veszik az egész mennyiséget. A ta­
nács ttgy határozott, liogv egy tö­
megben nem adia el a bélyegeket, 
hanem holnaptól kezdve a kibocsá­
tási ár ötvenszereséért fogia áru síi­
tát ni azzal, hogy mindenki csak egy 
darabot vehet belőlük.

Valódi Gyű kits kalapok I
Tavaszi újdonság 1 

Frank Imrénél, Piao-utea 43. |

Dr. Balázs Jenőíí«*.Mm',«.
Tőzsdei megbízások, "rÄjBiSi **;
— -- ftkuűwdb alstt titivetjan tetetaoiUmkSHsti* • Martéval.

A pápa elhagyja a Vatikánt
Bécs. április 7. Szerdán nevezetes 

napja lesz Rómának. A pápa el login 
hagyni a Vatikáni, hogy személyesen 
áltlia meg a Kolnmbiis-lovagrend évii 
letét. Ez a szervezet az olasz gyxsv 
mokek jólétét szolgál la. épületük a 
Szent Péter téren emelkedik

— A kereskedelmi- és iparkamara 
a szanálási javaslatokról. A kereske­
delmi- és iparkamara pénzügyi és 
kereskedelmi és ipari szakcsoportja e hó 8-án. kedden este 6 órakor tar­
tandó eg.vüt es értekezletén foglalko­
zik a szanálási javaslatokkal. Az ér­
tekezleten kifejezésre juttatandó ki­
váltságok és észrevételek alapján 
fogja a kamara sürgős fel'erjesztését 
megtenni.

— Elhunyt községi jegyző. Kállai, 
Ignác földest jegyző, földbirtokos. 40 
éves korában Földesen meghalt. Az 
elhunyt jegyző élénk részt vett a me­
gyei életben, agia volt Hajdú vár me­
gye törvényihatósági bizottságának, 
amelynek székhazára halála hírére 
kitűzték a. gyászlobogót.

— A villamos áramszolgáltatás. 
Értesítjük áramfogyasztó közönsé­
günket. hogy e hó 8-án déli 12 órá­
tól délután 2 óráig az Ispotálylapo- 
son és a Vargakertben hálózó i mun­
kálatok eszközlése véget: nem lesz 
villamos áramszolgáltatás. Világítási 
Vállalat.

— A rablógyilkos asszony utóbb 
vallomása. Budapesti tudósítónk je­
lcini; Orcskovicsnét ma délután 
•szállították át az ügyészség Marko­
méul fogházába. A Váczi-uteai rabló­
gyilkos asszony tegnap délit ált még 
azt is beismerte, hogy amikor Ra- 
felszberg Irmát meggyilkolta, a jobb 
mutatóujjának egyik ízületét is levág- 

■ a mert u leány a nyakán tartotta 
kezét. A letartóztatásról szóló vég­
zést. amely rablás és gyilkosság bűn­
tettével vádolja Orcskovicsnét. teg­
nap délben hirdették ki előtte.

! — Rakovszky belügyminiszter fel
gyógyult. Félhivatalosan jelentik: Ra­
kovszky Iván belügyminiszter hosz- 
szabb ideig tartó betegségéből fel­
gyógyul r. Hivatalának vezc ését azon­
ban egyelőre nem veszi át. mert or­
vosaink tanácsára pihenés végett há­
rom hétre vidékre utazik,

— Földrengés Angliában. Londonból 
áviratozzák: Anglia egyes részeiben 
az utóbbi napok folyamán több föld­
lökést éreztek. Terbvshirében vasár­
napra virradó éjiéi olyan erős föld­
lökés; éreztek amelynél erősebbre 
Angliában nem tudnak visszaemlé­
kezni.

— Tlsztujitás az. orthodox hitköz­
ségben. Az aut. orhodöx izr. hitközség 
vasárnap tartotta meg tisz újító nagy­
gyűlését a tagok élénk érdeklődése 
mellett. A válasz ás eredménye a kö­
vetkező. Elnök; Bentfeld Sámuel, al- 
clukök: Blasz Ede és Eriedlünder 
Vilmos, pénztránok: Schreiber Jakab, 
ellenőr: Államaim Herman, gondno­
kok: Katz Áron és Neumann Gyula, 
imaházi gondnok: Weisz Ignác, gaz­
dasági tanácsnok: Goldstein Henrik. 
A választás' Gyémánt Salamon ve­
zette. Az eredémny kihirdetésekor az 
gyyibegyűlt hitközségi 'agak lelkesem 
ünnepelték Bernfeld Sámuelt, aki: a 
választók bizalma ezúttal negyedszer 
hitet az elnöki székbe.

— A Déri-nmzeum néprajzi képei 
A Déri-múzeum néprajza osztályában 
elhelyezendő képek egv része. 4M) 
darab megérkezett Debrecenbe s ma 
már be is mutatták őket a városi 
tanács ülésén. A képeket, amelyeknek 
nagy részéi Haranghy Jenő és Garay 
Ákos készítették, rövidesen kiállítják.

A n. é. vásárlóközönség szives 
figyelmét felhívja a Félegvházv Já 
nos fűszer- és csemegéké,reskedö cég 
a lm svét ünnep előtti előnyáraira!

Törzsjuhászat a Hortobágyon
A debreczeni iuhtartó gazdák a juh­
tenyésztés érdekeinek előmozdításá­
ra törzsiuihúszatot létesítettek és 
törzsnyá|at akarnak felállítani a Hor- 
obágyon, aminek céljára 60 holdat 

kérnek bérbe a várostól. Ugyancsak 
a juh tar tó gazdák már régebben kér­
tek sajtgyár és gvapiumosó részére 
50 holdat az artézi ku'nál. A tanács 
a nagyhortobágyi állomásnál akarr-i 
kijelölni a területet, egyébként mind 
két kérést a közgyűlés elé teriaszii 
döntés végett.



r<‘ . '

i 4

jfM|
i *

”■? '#11 11 eC ,.t

urRRrc/fN! rVunitj in i mg vm fcprttt» *8.

— A romin királyi pár iitla. Buka­
restből áviratozzák: Tegnap este 10 
óra 30 perckor a romáit királv és ki­
rályné elutaztak külföldre. A királyi 
párt útjára elkíséri Dúca kiilügymi­
niszter és a király családi minisztere. 
Megerősítik, hogy a román királyi 
pár lemondott arról, hogy utiát Mad­
ridba folytassa. Kittiek a zelhatároziis- 
nak pontos okai nem ismeretetek. A 
Chicago Tribune ez a román sajtónak 
Primo de Rivera eilen intéze t táma­
dásával hozza összefüggésbe.

— A debreceni gralíkai kiállítás 
pályadijai. Husvét vasárnaoiáii nvilik 
meg Debrecenben az a nagyszabású 
grafikai kiállítás, amelyen az összes 
debreceni nyomdákon kívül a vidék 
és Budapest számottevői nyomdái is 
résztvesznek. A kiállítás meghívójá­
nak szedésére és nyomására pályá­
zatot hirdettek, amelynek zsüriie a Ma 
gyár Grafika országos nevű dolgozó­
társaiból állott. A pályázaton a Deb­
receni Független Újság nyomdájának 
személyzete ké dijat és két dicsére- » 
tét nyert. A szedés első diját Katona ; 
Gyula (városi nyomda) nyerte, a i 
másodikat Strébely Gusztáv (Debre­
ceni Független Uiság), akinek két pá­
lyamunkája ezenkívül dicséretben ré­
szesült s a harmadikat Botos Sán­
dor (városi nyomda). A meghívó 
nyomására kitűzőt clsödiiat Né­
gy essy László gépmester (Debreceni 
Független Újság) nyerte).

— Az uj Füvészkert. A város ad­
va levői eg magára vállalta a Füvész­
kert áttelepítésével iáró költségeket. 
Az áttelepítés megkezdésével szük­
ségessé vált az ui Füvészkert körül­
kerítése. ami tölgvfaoszlopokkial 37 
millió, betonoszlopokkal 40 millió ko­
ronáiba kerülne. A tanács a tölgyfa- 
oszlopos kerítés mellett döntött.

— Albániában meggyilkolt amerikai 
kereskedő. Az albániai Tiranából 
jelentik, hogy a város melle t az. or­
szágúton ismereten tettesek agyon­
lőttek két amerikai kereskedő1-. A ha­
tóságok megtették a szükséges in- 
ézkedéseket a gyilkosok kézrekeri- 

'ésérc.
— Ui csillagot nevezlek el Mussoli 

Iliről. Milánóból jelentik: A Popolo 
dT-taili-a Genovából a következő táv­
iratot kapta: A földrajzi kongresszus 
előestéivel! másodrendű csillagot fe­
deztünk fel. amelynek a Mussolini ne­
vet adtuk. Aláírás: Paolo Révaii, a 
genovai egyetem rektora

Sikkasztó tűzoltó Magvar (ívn­
ia 25 éves nag.vlétai tűzoltót tegnap­
előtt a község főjegyzője elküldte a 
postára, hogy vegyen át egv Pénzes 
levelet. Magyar a levelet, melyben 
több millió korona volt. át is vette, 
de nem számolt el vele. hanem a 
pénzt magánál tartó ta és barátaival 
mulatni kezdett .az élsikWasztot1 
pénzből. A csendőrök Magyart el­
fogták és bekísérték a debreceni 
ügyészség fogházába.

— Életunt leány. Kelemen Erzsébet 
Széchcnyi-utca 14. szám alatti cse­
lédleány tegnap este 9 órakor a fás­
kamrában orv szegre felakasztotta 
magát. A házbeliek még ideiében 
észrevették és levágták a kötélről. 
Kelemen Erzsébet nagy nyomora 
miatt akart megválni az élettől

— Feltört vagon. A máv. debreceni 
raktárfőnökség feljelentést tét' a 
rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek 
a napokban a piispöktodárvi pálya­
udvaron veszteglő 33323 számit te­
herkocsit feltörték és elloptak belőle 
egy láda dohányt. A nyomozás fo­
lyik. ___________

_ Véres verekedés a KIrálv-ulcán
Vasárnap este 7 órakor a Király- 
utca és Hunyadi-utca sarkán Bariba 
Lajos 25 éves csendőr iisszeszóllal- 
kozott egx ismeretlen katonával A 
verekedés hevében a csendőr tejbe 
vág-a a katonát, mire az szuronyát 
előrántva halántékán megsebesítette 
a csendőrt. A könvebb sérülést szen­
vedet' Marillát a mentők a katonai 
kórházba szállitoták.

V Kondoros kitisztítása A vá­
rosi tanács elhatározta, hogy a Kon­
doros és Kádára rkát. valamint a cse­
rei árkot kitisztivtatia. A munkálatok 
14,000 aranykoronába kerülnek, ami­
nek egy részé a város, másik részét - 
pedig az érdekelt földbirtokosok vi­
selik.

— Oh. Perezel Carola és Adler 
Renée táncoskolájában a tavaszi 
kólóitok kezdők és haladók ré­
szére április 10-ón kezdődnek. Beirat­
kozni lehet kedden 5 6-ig a Bika 
kistermében.

A a. é. vásárlóközönség szives 
figyelmét felhívja a Félegvház.y Já 
nos fűszer- és csemegekereskedö cég 
a Imsvét ünnep előtti előny-áraira!

Bihari Zslgmoed oosztóárubáza
és elismert elsőrendű modern urisza- 
bósága, Piac-u oa 16. (Alföldi Taka­
rék-palota.) Megérkeztek a legújabb
angol gyapiuszövet-különlegessegek.
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Nagy' választék! Olcsó árak! Tele­
fon : 529.

it, mama», használjon iszapot a 
Margit-lirdobea.

_. Mielőtt szalunakaiapiát útalakjt- 
atná, okvetlen nézze met a Kalap- 

üzem 100 szebbik lt-szebb uidonsáfa-it. 
Piac 9.

— TÜKÖRGYÁRTÁS. üvesi- 
csiszolás. régi tükrök újjá ön­
tése Sipkovits Béla Sziv-utca 
14—15. Telefon 356.

2 drb. tokaiban ^evő iürdökád 
hoz való gázkályhát megvételre ke­
resek. Cim a kiadóban.

— Közttsztvlselőkeel kedvezmt- 
1 rés ÍOrdőiegvck s Mai elt-Mrdökoe. 
I __ TAVASZI és nyári divatlapok. 

Driátl választékban kaphatók Hege 
dtis és Sáedor rt. könvvekereskedésé

Magyarország—Olaszország 7:1
Negyvenezer főnyi közönség cin- 

aratott vasárnap a Hungária-u'-i pá­
lyán szenzációs gól arányú győzelmet 
Olaszország labdarugó csapata fölött 
a magyar válogatott csapat, amely 
beigazol a. hogy egyi-kA,ieg.iogos,abb 
aspiránsa a labdarugó olimpiásznak.

Az első negyedórában, változatos 
mezőnyjáték folyt inig a 16. percben 
Braun cselezés man a iöbbsarokba 

■éles gólt lőtt. A küzdelem továbbra 
is heves maradt: a 43, percben Eisen- 
lioffer összeütközött Rozettával s az 
emiatt megítélt tiszenegvest Braun la­
posan helyezett lövéssel góllá érté­
kesíti. A második félidőben a magyar 
csatázósor pompás iátéka döntő fö­
lénybe iut atia a magyar csapao:. 
Eisetíhoffer már a 6. percben gólt lő. 
a 14. és 15. percben Molnár eléri a 
negyedik és ötödik gólt. amit a 24. 
és 25. percben .lemtv beadásaiból 
Molnár és Opata hétre szaporítanak. 
A 31. percben a Vogl III. szabálv'a- 
lansága miatt megítélt tizenegyesből 
érik el az olaszok Cevenini révén 
egyetlen gól in kát.

A magyar csatázósor villámgyors, 
ötle'cs, kombináeiókéncs iátéka álta­
lános örömet keltett, a fedezeisor-btin 
Tóth és Blum megfeleltek de Pruha 
gyönge volt. a védelemben Zsák és 
Vogl 11. iintek ki. Az olasz csapat­
ban Cevenini. Co-ntí és Rozet'-a dol­
goztak fól. Seemann (Ausztria) bi­
zonytalanul bíráskodott.

NyKSE—DMTK 1:1). A vasutas 
csapa csatársorának tehetetlensége 
miatt vesztette ei nivólan laték után 
a mérkőzést, amelynek nagvrészéhvn 
fölényben volt. Mindké csapatban a 
védelem mutatott jó formát |n gól: 
Torma érte el az első félidő 27. per-

célH'ti Bitó tirúdi Barna volt. A 
OFAC BUSK mérkőzés hasonló ké- 
pe rmlatott: gyönge csatázósorok, 
jó védelem. Az egyetemi együttes, 
amelyben Csákv. Ökrös és Cse&zkó 
dolgoztak jól, csak valamivel jobb 
esatázókka! is megnyerhette volna a 
gól nélkül végződött mérkőzés. A 
BUSK-batt Svéd kitűnő védőid téka 
tűnt íöl. A mérkőzést Pauló István 
vezet c. A D TK most igen erős csa­
lj.na Megyerivel és Glatxcal 12:) 
arányban verte meg barátságos mér­
kőzésen a DOASB-t. A másodosztálya 
mérkőzéseken a DMTE 5:0 arányban 
győzőt: a HSF fölöt. a KTK—NSF 
mérkőzés pedig 1:1 arányban eldön­
tetlenül végződött.

A kerületi birkózóba inuk Ságokat
vasárnap estétől hal nah két óráig 
tartó küzdelmekkel döntötték cl. 
Eredmények: Légsulv: Bajnok Győrt 
Mihály (DMTK). II. S ima Gyula 
(NyTVE). III. Lengyel János. IV. Nagy 

: Lajos (DM IF.). Pehely mily: Bajnok 
! Hendzsel István (DMTE). II. Kellner 
1 Károly (DTE). III. Cégény Péter 
] (DFAC). Könnyüs'ulv: Bálitok Kiss 

-Mihály (DMTE). II. Szabó .1. (NyTVE). 
111. Székely (DMTE). Kisközépsttly: 
Bajnok földi L (N\ IVE). II. Erdey 
Gyula (DVSC). III. Tiha (DMTK). 
Nagyközépsmly: Ba:inok Kvoces M. 
i(DMTE). II. Váci István (DTE), 111. 
Hamza (DVSC). A versenyről bő­
vebben holnap számolunk be.

\ DK A SE klubavató ünnepélye A 
DKASK e hó 12-cn, szombaton este 9 
órai kezdettel tartja kiubhclyi- 
ség-a vaui ünnepéi vét a Royal, 
szálló éttermében. A rendező­
ség tisztelettel kéri azon uratett. kik 
ezen estélyre meghívót kaptak, hogy 
megjelenésüket a Békés Lajos. Ba­
rát Géza (Den'sch Lajos fiók) és 
Króh Vilmos uraknál felfektetett ivén 
bejelenteni sziveskedicnek. Tekintve 
hogy az estély szigorúan zártkörű 
lesz a belépés csak a meghívók elle­
nében történhetik. Főtitkár.

KÖZGAZDASÁG
ma

1924. április 7-én, hétfőn 
100 takarékkorona r 114 papirkorona

Javult az értéktőzsde, gyengébb az utótőzsde

teljes üzemben
nyitva van.

Kalapok Fehérneiaiiek
a legolcsóbban beszerezhetők

Werner Sándor uridival üzletében
Piac-utca 72. szám.

Budakalász. Móricz Zsigmmid meg­
különböztetett bel vet foglal el a ma- 
var irodalomban azzal a hatalmas 

oeuvre-vel. amit regényeinek sorozata 
ielent s ennek az, oeiivreuek ha vili 
IS reprezentáns, de mindenesetre _er: 
dekes részei színpadi müve'. A Bari 
Ilii ó az ui magvar színpadi irodalom 
egvik értéke, különleges szépségű mű­
faj Gárdonyi Attmvs-káfával együtt s 
a Buzakalasz inkább éhez áll köze­
lebb. mint a Sávi bíróhoz, a pompás 
falusi életképhez. A ravaszt es az. ur 
nemcsak úsztál vcllcutctekcn, de az 
életfelfogás és a gondolkodás mod 
különbözőségén felépülő ellentéte, Mó­
ricz Zsigmond regényeinek egyik ni- 
dallama tér vissza változott formában 
a Búza kalászban. Az úrrá asszimiláló­
dott paraszt polgármester tön tünete 
magában kordia a Móric/.-rcgtnvek 
szélességet, forróvá fűtött levegőiét s 1 
valahogy szűk neki ,i színpad!, ennyi j 
erőnek, aminek intenzitása három iöl- 
vonásba préselve szinte robbantó. Ha 
nem volnának levezető csatornák: par 
pompás figura, egv hamvas leány- 
alak s a kibékítő szerelem a színda­
rabban. aminek műfajául leginkább az 
enyhe szatírát lehetne megjelölni \ 
Csokoiiai-szioliázbnn ellenben Imi spa­
nyol drámának, hol francia bohózat­
nak játszották. ielenetröl-.iekmetre 

■ stílust változtatva, de ugv. hogv 
azért az egyes alakok megőrizték kii- 
lönváltságtikat az együttestől. Malassv 
Mariska és Csapó Mária bizonyos bá­
torsággal tették ezt: Halassv a saját 
véleményének bátorsága alapján1, ami­
vel most is megformálta — pompás 
rutinnal — a maga Jnkai-szerii Hős­
ién ytigrisét és Csapó a szerepadta le­
hetőségekben bízva, amik alkalmat ad­
lak arra. hogy ha bizonyos részieket 
eleitett is. másokban érvényesítse bá­
jos és könnyed egyéniségét. Vértest 
hangjának ereje minden más iránt ér­
zéketlenné tette. Raj? kijjönbert jó 
figuráin egv kicsit agvonkarrikirozott. 
László és Rajkó epizód a tokjai iók.

(bÜ

Ihlihwcst, április 7.
\ bécsi kedvező hittek hatása alatt 

már a megnyitáskor kedvező hangu­
lat volt az értéktőzsdén. Minden 
piacon élénk kereslet mutatkozott, ami 
a legutóbbi tőzsde zárlatához, képest 
átlag 5 százalékos árfolyamnyereséget 
idézett elő. A koiitvcniin csakhamar 
fedező vásárlásokba kezdett, ami a 
jávorit-papír ok kurzusait a tőzsdeidő 
közepéig to. sőt evves papírokét 25 
százalékra is feljavította. A nagyobb 
ári a villás azonban sok árut csalt a 
piacra, ami azután ádemorzsoló ha­
tással volt.

A pénzpiacon a kosztpénz 2.25. a 
proinptDénz 1.5 százalék volt. , 

Legalacsonyabb és legmagasabb ár­
folyamok ezer koronákban:

Bankok:
Angol-magyar 105 102. B.-agrár 

84 79. Földhitel 410 50(1. Hazai 24o 
335. Hermes 78 76, Lloyd 18—18. 
Magyar hite! 748 745, Ingat ni 333
321. Cseh 33 32.5 Forgalmi (>5 62. 
Jel/, log 1.50 148, Leszámítoló 113— 
112. Olasz 31 30. Városi 13.8—13,8.
Merem' 22.25 21.75 Nemzed 53.5 
53, Osztrák hitei 2.50 250, Keresi. 
'bank 1775 1750. Wiener B. 170,

modellházába Piac-utca 41.
a tavaszi újdonságok

megérkeztek!

Jumperek
Blousok

Aljak
Harisnyák

mind»« színben 1

Amerikai h. 19.5 10. Ailan ica 35
50.

Takarékpénztárak:
Belvárosi 377.5 37 Egyes, fővárosi 

240 232. Ált. takarék 222 222. Mok­
tár 24.5 245. Pesti Hazai 5700 
.5-175.

Malmok:
Back 78 70. B,-miskolci 184 -178. 

Concordia 67—60. Gizella 72 71. 
Hungária 160 155. Viktória 320 315. 
Transdanuh. 80- - 78.

Bányák ta tésbeyársfc:
Bauxit 530 55i l. Mcocsitii 1455 

1450. Borsodi 225 220. Csepeli 4]
40. Kohó 75o 745. Dräsche 37.5—375, 
Magnezit 3250— 3200. Asztalt 66—65. 
Kőszén 3950 3900. Móri 35—35. 
Nagyba (invi 260—250. Salgó 832 
828. Vi iteinvi 1080- 1070.

Nyomdák:
Athenaeum 242 242. Franklin 165— 

Glóbus 65 64. Pallas 180—164. 
Révai 7.5 75. Riglcr 110. Stephanctim 
13 12. Ujságüzem 17 17.

VewBtve* ta eáeeyán*
Csákv 25-2,5. Fábián II 10,5. 

Fegyver I<>25 102.5, Gam^.Danubius 
4925-4800. Ganz vili 2800—2200. 
Kistarcsai 67.5 07. Hoffherr 255—285 
Kaszab 49 48. Kühne 72 70. Láng 
300 205, Unták 19 18 Acél 360 -355.
Mérleg 38 ,17. Vegyipar 40—38. Va­
gongyár 12(1 115. Rima ISO 178.
Rocsseman 90- 8.5. Rotthmíiller 20.5— 
20. Schlick 110- 106. Vulkán 160- 
150, Wörner 21 20.

Kfllőnléle vállalatok:
Goldberger 185 180. Juli 200 -195 

Karton 108 105. Kender 96- 95. Pa­
mut 415 410, Szegedi kender 550 
-s40. Panka 179 178. Spódium 290 
282. Flóra 140 135 Klein II -10- 
Kin ild 140 1.10. Szikra 85—83. Tó­
niik 33—32. Bóni 118- 1U5 Brassói 
>437 4,15. Dorog 33 -32. Betűöntődé 
155 153. Papír 60-57. őstermelő

Nyakkendő különlegességek 
****** Frank Edénél ♦*♦***



I«IM. öl» Hi* N. niBRB6ZF.Nl Fl dCiM l I N I !'- v<

Napoleon 268500.
Amst, holl, írt 287011. 
Belgrad, dinár 950. 
Bukarest, lei 595.
Brüsszel, b. frank 5860. 
Kopemli.. dán kor. 12750.
Kriszt.. n. kor 
London 
Angol font 
Milano 
Líra
Ncwyork
Dolár
Paris
Francia frank 
Prága, szokni 
Szófia, leva 
Stöckli, sv. kor. 
Becs. osztr. kor 
Zürich, sv. frank

10600. 
3.54300. 
3.54900 

.3425. 

.3455. 
77000. 
77300. 

4496. 
4520. 
2295 

550. ■ 
20400.

1.086 
13430.

«11—365 (Imnmi 545—525. St.u 34- 
Telefon 231 230 PáMalvai 42

Cukor 4175 4150. Mezőit, cti- 
LA,' 3.10 3.30 Stummer 3100 - 3100. 
Hűméi rizs 4900- 4900. fflalkm*'.

" >() Szalámi 31 -30. Occá:; 43-
1 .-„.szesz 900 1025. Izzó 830 -815

juVizzó 9.75- -9,5. Lámpa 215-215. 
Olaimiivck 130 127. Randi 10.5 10.
Osűhwindt 225 222. Krausz szesz S3 

-82.
Faipari vállalatok:

Mercuría 6.75—6.25. Pornir 21—20. 
r-utunarm 600—575. Hazai fa 245-240.
; i.muin 120. Hitelfa 48- 45, >1 alom- 
Ivr 13 12. Nemzeti fa 520. Lichilg 
y25 -8.5. Dia 700—690. Nasici 3100 j 
>f?\ Viktória butnr 8.5—8.

Közlekedési vállalatok:
Adria 2200 -2150. Közúti 37 .36.5. 

Városi' 46-—47, Délivasnt 98—95. M. K.
T R. 450. Levante 368—360. Nova 17(>

173. Államvasnt 670—665. Tröszt 
1.38- 1.35.

Az utótözsdén
minimális volt a forgalom, az. előfor­
dult árfolyamok a közéiikiurzusok kö­
rül mozogtak. Tájékoztató árfolya­
mok ezer koronákban:

Bosnyák agrár 81. Földhitel 475- 
378, Hermes 75. Hon .-szláv. ielz. 70. 
Cseh bank 32.5—32,75. Kér. Intel 42, 
.Magyar-Német 70- 71 Városi 17.5. 
Merkúr 21.75. Nemzeti bank 52.5.

Belvárosi 37. Egv. Budapest iőv. 
227. Magv. ált. talc. 2.18. Mnktár 240. 
Pesti Hazai 540(1 - 5425.

Back-m alom 74. B.-miskolci 175. 
Concordia 58. hlsü hues ti gnzm. 168, 
(iizella 71. Király 38.5. Viktória 310.

Bauxit 516—25, Csepeli 36—37. Bor­
sodi 215—225. Szászvári 537. Dräsche 
370, Koszé : 3775 - -3800, Vila ki 375. 
Vrikánvl 1050.

Athenaeum 222. Glóbus 68. Pallas 
170. Stéphanciim 12.

A nemesiémpiac
tartott. Lziist 1 koronás 6000, 3 koro­
nás 12000. szili arany grain ja 50 ezer. 
platina gramm 220 ezer. tizknronás 
arany 165 ezer. Inisz-koromis arany 
330 ezer korona.

Zürichi zárlat j
Paris .3345, London 2489 Newyork j 

57,3.125, Brüsszel 28.75. Milano 2 .5, , 
Hollandia 214 Berlin 122.5 Becs t 
81.875. Szófia 410. Prága 710, BUDA I 
PEST 80. Bukarest 295 Belgrad 710 í

v Ferencvárosi sertésvásár Ecihái- , 
ás köriiltoelől 1800. Arak: könnyéi I 

12—24000. közén 24 24500 nehéz 23 
25000. süldő 19000.

Terménytőzsde
A mai terménytőzsdén az irái vzat 

teljesen változatlan, az üzlet csendes.
Hivatalos árak: Takarmányárpa 

270—90, a többi teljesen változatlan. 
Lucerna magyar 900- 1050, lóhere 
zagy aranka-mentes 10 -12000, nagy- 
arankás 8.5—10.

A devizaközpont 
árfolyamai

2961X1.
985. - 
410. 

3980. 
13150. 
10950. 

.344300. 

.344«) 00. 
3535. 
3565. 

79300. 
79600.- 
4630.- 
4660. 
2365. 

570.
21050 - 

1.119 
1.38,30.

Gyors!
Pontos! 
Kényelmes!
Ma 10-93 telefonon rendel

TŰZIFÁT
vaggonlélelben, múzsfinktnt, Öl­
ti zá inra vagy aprító!' ál 1hpótban. 
Azonnal száll ttja az j®
Erdélyi TUzifabehozatali (É 

-T. Fürdő-utca 2. sz. É

Hazánk gyógyforrás kötetni a Jászkara- 
lenfii keserll és glaubereós források 

vizei, a

mMIRA16 Baby keseríivlz
gyermekek resztre.

„MIRA“ keserii.it
felnőttek fészere es a

„MIRA“ glaubersósviz
nétkülözhetőve tesznek minden idegen 

gyógyvizet, jelesül a
Karlsbad! vizet.
Egyetemi tanárok elismerő nyilatkozatai. 

Kapható mindenütt. Főlerakat:

KONTSEK GÉZA
KOSSUTH-UTCA 15.

Magyar királyi Osztálysorsjáték,
65.000 sorsjegy 24,000 nyeremény

legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

1.000,000.000
egymilliárd korona

600.000,000
jutásom es

400.000,000
200.000,000
100.000,000
30.000,000
40.000,000
30.000,000
25.000,000
20.000,000

15,10, 8, 6, 5, 4, 3, 2,1 millió
stb. nyeremény összesen 8179 millió korona.
Hozás: I. osztály május 13. és 15-én

Hivatalos árak :
7< sorsi egy
10.000 K n

J/, sorsjegy I 11, sorsjegy
20.000 K| 14QÍQQQ K

Sorsjegyek minden 
föelárusítónál kaphatók.

Hölgyek figyelmébe!
Van szerencsém értesíteni a 

hölgyközönséget, hogy az

Amerikai női divattermemben
elsőrendű francia ruhák készí­
tését vállaljuk Mivel egy buda­
pesti szabónövel társultam, 
aki a legkényesebb hölgyeit
igényeit is a legszolidabb árak 
mellett is ki tudjuk elégíteni. — 
Szives pártfogásukat kérjük

Wieder Leopold és Enten
Csapó-utca 1. szám.

uj, tölgyfa, hasított,
kézimunka, minden nagyságban és
mennyiségben legolcsóbban beszerezheti

Oltani Jenőnél 
Piac-utca 75. 
Telefon 8-13,

Húsvéti bor kapható kitUnO minőségben.

Neuman József

Er-kó
cipöáruháza Piac utca 75.

N61-, férfi-, gyermekcipők és 
szandálok nagy választékban.

Húsvéti szóródugös

parfüm
minden illáit) ti,

ajándék tárgyakat, Kölni 
vizet, fésű- és martlcur-

kazettakat stb legolcsóbban, a 
legjobb minőségben beszerezhet

Korzó
droguertában

Piae-u. Ti.

Szücsmiihelyemben
vadbőrök kikészítését és 
festését a legrövidebb 
időn belül készítem.

ALTMANN szűcs,
OAiklós-utca 22. sz.
Cégro tessék figyelni.

dir nini I
vagy megrendelni, saját lül 
érdekében tekintse meg |j|

Neuländer kocsigyár g
j dúsan felszerelt kocsiraktárát |jjj

Debreczen, I 
Erzsébet-utca 28. || 
Telefon: 11—47. |

Gyónyörü 
tavaszi 

és nyári 
divatlap- 

újdonságok
érkeztek és kaphatók

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében.

■■■■■BMHHHBnnHK

Első Debreczeni 
Téglagyár

(Horváth-réle)
. légin elárusllásál megkezdte s 

úgy tégla, mint fedélcserép, 
valamint egyéb épifkezést \ 

anyagok kaphatók

Meghívó az. Arany Bika Szálloda 
Kávéit,z Vendéglő, Vigadó Bérlete 
lit nak 1924 épr 17 én de. 11 óra­
kor a társaság Ferenc/. Júzsef-ut 
11 — 15. sz. a irodahelyiségében tat 
tanító IX évi ícndvs közgyűlésére. 
Tárgysorozat: Igazg lóság és lelü- 
gvelö-bizottség jelentése, intézkedés 
a nyereség ügyében, határozat a/ 
igazgatóság és fi Iügyelő-bizottság fel- 

! mtntése iránt, Dcurcczut, 192 apr. 
5. Az Igazga ósjg. Mérleg 1922 dec. 
3t.cn. Vagyon Pénztár 1806848. 
Berendezés es felszerelés 1950458 17. 
Adósok 128930 72, Áru 2870,75-, 
Értékpapír 2180' —. Összesen 
5270512 37. — Teher Részvénytőke 
15Ui00 — • H: telezők 4136728*93. Kel is 
követelése.; iartalé-.a 18041-96. l el- 
ujilást tartalék 829106 —. Nyereség 
136635 18. Összesen 5270512*36. — 
Kreumenyezám 1 a 1922 dec. .,1-en. 
VeztCíég Költségek 1567647010. 
Adok és illetékek 3715034 95 Nyere­
ség 13t635*48. Összesen 19528040 53. 
— Nyereség Szálloda-ka véhaz-ven- 
déglo-vigadó üzem 19518-173 90 1921. 
évtől áthozott nyereség 9566*63. 
Összesen 19528U40 53. Debtcczen, 
1922 dec. 31. Az Igazgatósig, a Fel- 
ügyelő bizottság.

Gor-f uggony
felszerelés a leg olcsóbban

Horn és Erdélyi
szönyegkereskedéseben.
Valamint függönyök, ágyteritök, 
takarók, hazai és külföldi

perzsaszonyegek
nagy választékban.

Debreczen, Kossuth-u. 19.
Deák Fcrencz-u. 3. szem eláll.

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor rt.
Piac-u. 49., második udvarban

KEZTYUK.
SCHÖN SÄHDOfl
Debreczen. Piac-utc.i <4. (Csspró-utca manók..)

glacé, svéd, izappa és szarvas- 
bőrből, valamint szövött 
ktiziynií a legnjabb divat 
szerint óriási választékban 

keztyü, kötszer és 
orvosi mtlszertArikban

OPMMIKABAT
óriási választékban legolcsóbban a

LINOLEUM ÁRUHÁZBAN
Haas Lipót Debreczen,

*
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Nem kell 
drága cukor

a kávéhoz, ha

Lindenfeld J, Jenőnél
édesített pótkávét

vesz.
Sok pénzt takarít meg !

KELLEMES 
HÚSVÉTÓT

csak úgy szerez magának, 
ha ez alkalomra szükséges

PIPERECIKKEKET
ILLATSZEREKET

LOCSOLÓKAT
AJÁNDÉKTÁRGYAKAT

HORVÁTH SÁNDOR

„ELITE“
IIlatszertárában szerzi be.

Piac-utca 64.
MANICUR SALON!

WEISZ
fest, tisztit legolcsóbban j
Arany János-utca 9. j
Gyászruhat 24 oran bellii készít.

Elegáns

modell kalapok
legolcsóbban beszerezhetők.
Montirozást, kötést, filézést, hímzést, 

ajourozást legolcsóbban vállal

Lauer és Fülöp
női kalap- és kézimunka szalon,

Modern előnyomda 
Rákóczi-utca 9. sz.

Tavaszi divat

HARISNYAK
minden színben 
és minőségben

NAGY GYULÁNÁL
Bika bérház. — József 
kir. herceg-utcai oldalon.

Kézimunka előnyomda
uj mintákkal.

SFRRECZíúft FUQnrrLüR UJ3ÁO

Vidéki kereskedelmi gőzmalom

ruta
keres.

Csakis elsőrangú, meg­
felelő szakmabeli gyakor­
lattal bíró pályázók küldjék 
ajánlataikat a kiadóhivatalba

DEBRECZENI 
MŰKŐGYÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ajánlja
teljesen fagymentes

SÍRKÖVEIT.
NAGYVÁLASZTÉK!

Készít :
kutgytirtit, betoncsövet, 
betoncserepet, betonblok­
kot, vasbetonkoporsót és 

— cementlapot. 
Gyártelep:

Fürdő-utca 2. szám.
Telefon : 10—93.

Városi raktár: KEGYES FERENC sirkőUzletőben.

O MAYER.. MÖLLER 1
o
O olaj-, gégkenöcs- és vegyipari gyár részvénytársaság BUDAPEST
o debreczeni kirendeltsége Ferenc József-ut (Piac-u.) 42, O

8
O

Q TELEFON : 13-34, 7-77, LEFEJTŐTELEP 10-99. 9
Q A kirendeltség főnöke KOFFER SÁNDOR 2
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Ál andóan raktáron la, t Ueoreczen telepén minit n 
me nyisé^ben és legjutányosabo áron szállít: motor­
hajtó nyers (gáz) olajat, benzint, petróleumot, 
mindennemű gép-, motor-, motorhenger- és 
gözhenger olajokat, gépzslrt, kocslkenőcsöt 
és az összes kátránytermékeket.

ncs bv
S fN

nos bv
legolcsóbban beszerezhetők

Adorján és Mandel
fűszer-, gyarmatáru nagykereskedő cégnél

Piac-utca 83., az udvarban. 
Nagyban és kicsinyben.

<X

Ji 6
úgy tekintse meg

Weiszha us*, Weiszkrón »
Piac-utca 9. sz. alatti cég kirakatát, 
ahol gyapjú és cérna grenadint, trikót, Y 
selymet minden színben, 140 cm. Burbery ^ 
szövetet, lepedő vásznat, batiz schifont, ff 
francia voilok, gyapjú delaint, francia ze- ff 
f,rek, férfi ingre damast, grádli, férfi és ^ 
női harisnyák legolcsóbban beszerezhetők ^

T
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\'>>l április 8.

f Női Ö

FEHÉRNEMŰT 5
c.ak

0 „HAVAS“-"»'
0 vegyen, Bádogos-u. 1,
0 Tlsza-palota.
•oooooooooooe

A só ára
A vasúti szállítási és helyi 

In varbérek felemelése követ­
keztében a halósági só árát f. évi 
április hó 6-tól a m. kir. 
pénzügyigazgatósággal egyet- 
értőleg a következőképen álla­
pítom meg:

1. Egv mm-át meghaladó
mennyiségben Svaszfa Károly 
és Társa, valamint Honig Emil 
sónagykereskedők raktárában 
zsák nélkül átvéve mm-ként: 
darabos (alak) só 310,000 K 
darált só ... . 310,000 K 

Esetleges zsákhasználat a fe­
lek között szabad megállapodás 
tárgyát képezi, a nagykeres­
kedő használati dij címén 
mm-ként 4500 koronát számít­
hat fel.

2. Közvetlen fogyasztás cél 
ját szolgáló forgalomban eso- 
ma«olás nélkül minden keres­
kedésben, hol hatósági sóáru 
sitás van, kg-ként:
darabos (alak) só . . 3750 K
darált só...................  3750 K

Vásárló kívánságára keres­
kedő köteles a sót papírzacs­
kóban csomagolva kiszolgál­
tatni, a csomagoló anyagért 
minden megkezdett kg. után 
100 koronát számíthat fel.

A készletben levő sómennyi­
séget ez alkalommal nem kell 
bejelenteni.

Debreczen, 1924 április 6.
Polgármester.

LEGSZEBB

KALAP
LEGOLCSÓBBAN

HERMÁN ..FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.

lÖEZEESZÍligEIIBTEH,
butorveretek,

épuletvasalAsok
IESZLEü LAJOSNÁL, SzíEhljfi-i. I

' --------—ucscereznetok. 11 ^ m m ------------------ESCH RUTH
"TVWWWTOIííib — I ______■

Húsvéti ünnepekre a legolcsóbban ajánl

Üvegárukat
Porcellánedényeket 
Alpacca evőeszközöket
°oe,|,rBt;62®?Íl"v:aí«r„7,Í.eMmi R;T.

regényei :
Árvácska...........  A'T-°
A tékozló fiu.................  450
Gyerekasszony. II kiadás 4'50 
Hohen-Esp ... 4 _
Kegyvesztetten ............ 5-
Lengyelvér. 11. kiadás . . 5-- 
Edvari levegő. II. kiadás 4-
Vad rozsa...............................
Zsugori néne................. 4• _

Jelenlegi szofiíezím 5500 1»«;„ hlér

Kaphatók
Hegedi!» és Sándor rt.

kony kereskedésében.

I

/
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Részvénytársaság
■$®<e

Elfogad
takarék­
koronában

betéteket

LLOYD
pénztár­
jegyekre

■$>©■£•

Folyásit 
folyósmmla- 

és váltó- 
hiteleket

legelőnyösebb fel­
iételek mellett.

LLOYD
pénztárjegyek

kiszolgáltatása cs bevál­
tása a mindenkori 

hivatalos árfolyamon:

Budapesten:
A Lli>\ d Bank Részvénytársaság 

központjában (V. kvr" Nádor - 
idea íli es fiókjaiban : V. Sas 
idea 27,, VI Aadrássy-ul 20.. 
VIt. Tirzsébet körút 9

Vidéken:
Budapest-Ktoánya ; Kőbányai Bank 

Részvénytársaság.
Baja; Bajavideki Közgazdasági 

Bank Rt.
Balatonflired ; Balatnnfüred cs Vi- 

dekc Takarékpénztár Rí 
uebrecien: Debreczeui Hitelbank

Gyöngyös; (iyöngyösi Népbank Rl 
“yula : Első Gyulavid 6ki Takarék- 

pénztár Rt,
Hédmozdvásárhely ; Hódtuezövásár- 

helyi Népbaue Rl. 
laposvér; Oazdasági és (pari Ta 

karéanénzlár Rt. 
tacskómét: Kecskeméti Takarék
ui«Ln,zlár Egyesület.

iskotcz: Peisömagyai országi Ta- 
sarckpóiiitár és Leszámítoló 
bank Rt,

s!L8,".ií’<i'rfl.r8lkarékPé,,zlá|- 
s«toial|auJhely: Központi Takarók- 

pénztár Rt.
"E*»: Soproni Altalanos Taka- 
. rékuéuztár Rt,

Sze8cdi Bank Rt. 
t4rC81 Szrrenr,i Takarékpéni

^»mbgthely; Mezőgazdasági 1 
'óapán/lár éi mtFlhenk R

I lg L a.

■_ _ _ ■■■IZZZZZZEMBiZZZZZHlB
Merinó Posztóké reskedelmi Rt, I

lerakató Piac utca 49.
Tavaszi újdonságok megérkeztek. gl
Legnagyobb választék ferfiszövet küldnlegessegekben, f§

Kamgarn, Burbery

L
 track és smoking kelmékben, ■

kabát lüszterek. Szolid szabott árak. m

—z=z—eeS
munkát, képek bekere- 
tezését szakszerűen és pon­
tosan a legjutányosabb 
árakon vállalja. Táblaüve­
gek legolcsóbb beszer­
zési forrása. :: Csiszolt 
tükrök méretek szerint 

kaphatók.

Kész ablakok minden 
méretben ! Raktáron : 
ovális köralaku kép­
keretek gobelinek és 
kézimunkák, tálcake­
retek berámázásához. 
Lakodalmakra, társas­
összejövetelekre edé­
nyek kikölcsönöztetnek.

BLATTNER GYULA
legrégibb üveges, képkeretező, üveg és porcellán üzlete
Debreczen, Piac-utca 89. szám.
TELEFON 466. SZ. ALAPÍTÁSI ÉV 1801.

FONTOS! FONTOS!
azonnal beszerzi; 

Hrcdeli észak németországi

takarmány- 
és cukor­

répamag
BLEYER ANDOR

Debreczen, Piac-u. 7. Telefon 15-12.
„Steaua” r.-t. kerületi képviselete.

Saját érdekében 
cselekszik, ha cz- 

idci szükségletéi legolcsóbban

Benzin
Motorpetroleum 

Gázolaj
Gépkenőolaj 

Gépzsir stb.

eooooooooooooooooooooooooe

I Nincs drágaság! \
0 Szabó és Zengevald 0
0 röfös- és rövidáru-üzletében, Szent Anna-utca 3. szám. Q
eooooooooooooooooooooooooe

Utcai és alkalmi ruhák 
festője és vegytisztitója

Arany Bika. Mozi-bejárat.

Húsvéti hm hC. Húsvéti
FŰSZEREK
logjutányosabban naqyban és kicsinyben kaphatók

FRIEDMANN ÉS ASZTALOS
fiis/er- és gyamatariinagykereskeilesnbeit Oehreezen, Széchenyiéi. 6.

; ! Szigortian orthodox ! !

HUSVÉTIG
viisárc,11 ml majdnem

INGYEN
diót, mákot, édes 
italokat és ejjósz 
f ü szerszükséeleté t

Lindenfeld i. Jenőnél
Dégenfeld-tér 7,

Meghívó
a Debreczeni Hitelbank Részvény- 
társaság 1924 április 16-án d. u.
3 ómkor a társaság tanácster­
mében (Szécbenyi-n. 1.) meg­
tartandó

rendes évi közgyűlésére,
Tárgysorozat : 1. Az igazga­

tóság jelentése a lefolyt 1923. 
üzletévről, az 1923. évi zárszám­
adások előterjesztése. 2. A fel­
ügyelő-bizottság jelentése. 3. 
Határozathozatal az előterjesz­
tet! jelentések tudomásul vétele, 
a mérleg megállapítása, a nye­
reség kiosztása és az igazgató­
ság, továbbá a lelílgyclo-bizott- 
ságnak adandó felmentés iránt.
4 Igazgatósági tagok választása.
5 Felügyelő-bizottsági tagok
választása és tiszteletdijának 
megállapítása. 6. Az alapszabá­
lyok 7-ik szakaszának módosí­
tása. 7. Esetleges egyéb indít­
ványok. Debreczen, 1924 ápri­
lis 3. Igazgatóság.

I'igyelunzte;és. Az alapszabályok 
12. a értelmében azok a részvé­
nyesek. «kik a közgyűlésen részt- 
venni kívánnak, tartoznak részvé­
nyeiket a még nem esedekes s/.elvc- 
nyekkci;együU a társaság pénztáránál 
Debreczenben, a Pénzintézeti Köz­
pontnál Budapesten, vagy a Lloyd 
banknál Budapesten 1921 április II-ik 
napjáig bezárolig letétbe helyezni. 
Minden letelt részvény a közgyűlésen 
egy-cíi.V szavazat gyakorlására jogo­
sít. Zárószámadások intézetünknél 
megtekinthetők.

Moly kár ellen
téli ruhák bei akiározá át fele­
lősséggel vállalom. Bárány- 
bőr és mindenféle bőrök kiké­
szítés It vállalom — B.kcesi'.k 
oo előre megrendelhetők, oo

ADLER JENŐ szücsmester, 
Batthyány-utca 2. szám.

Csak husvétig í
mélyen leszállított árak melleit 
tart tavaszi vásár t az

ARANY BIKA DIVATHÁZ
Férfi és női ruhaszövetek, 
<. o v e mii csíkos szövet, 
B e r h e v v y, trikóselyem, 
grenadin, Liberlí voal,kar­
ion és vászonáruk. férfi és 
női fchcrneinüek, haris 
nyák óriási választékban
Tisztviselőknek külön árengedmény!

TELEFON : 765.
um

Elsőrendű száraz

Parkétanyag
állandóan raktáron

Iraner Sándor
I mezőgazdasági gépraktárában
I Debreczen, Piac-u. 43.

Telefon ; 962,
|A PnítszüDiloriiiczi Parketgyir R, 1

▼ PXérllípTlíElf'l^
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! Permetezéshez

APRÓ HIRDETÉSEK
V E T E L Kovács kőszén,

Klein Béla
•'Etertz bükkfa«.’11>

F*y$ld’ üt porosz t.6'
•Sít. ZitKíbíít « t»r

fen- ét ryert 
termes 7 keresxéáí 

T uérten t-’lomit se, ifin | 
Telefon 6— 3$.

ra•ít Gri.oi’rx Sas-
,r:.át sere*. 'Csapó- 
2S Tekilce 449

Fizet:
CBOBtér! Ti or fct

550 koronát,
Kovács:'.: Ttiser:

500 koromét 
l ; •; • Ni 1 - ért

700 koronát. 
«. ■ eég yérl

1200 koronát, 
eeeeeiys" swr -swm 

KE- tri t i.kBpettiir 
; iert firtífit.t rlttez 1 cin 

r I 1

Testa es cserép 
t:: is: 3. r éeéebe® lég ■ 

olcsőrbac Tote et 
Sebe: cry«! épitáetelt

■ f t i -í íil: ksphsi ■'
Vij • > rrocs Brtnr 3c 
: sei BSldtf-stí l

Tök f z>’ sz ál
r. őkern ei «hna '*■• 
todilé vetbté ur-kry 
1 lói oil- nil. 'cetét z c: 
■-LLtEvot. träte iterph 
t’BE t * tdCE-rtttl:;::

Fvbér
tetve:l szőrű n ősién 7 

" fr tölvök ii&zkt : Vl"7 £ 
íiiJc Cím 1 Msd: i:vt

eglbutirrerui m ingomsiDt ;
Veréb István 

i Debreczen
8rappef'0t-utc* * 0 sz 

ill," iifiViC- iqiejs» ízt*
„Sugár" proem
agT .Ttv.:«'. t.'e.tC. i

m
HPilr
Rvnéf

DcEtymbi
„Szikrában“ ,

ölesé a rf’iolonk hln$e-fC: ?tM 
risk m cmoEntDomnk

ál F ÖLDI V A LÓT A

megvételre
keresek.

r -.iiotír < rt»ící-'

Kőszén
eízétó kg vepos

p-t p'a D varr t á 1 m W" d
testűinek * iegmoOf 

1 E«bb par Is dg k A tv. te 
T . i.c’t révei tisrtitva er 

iiitsttre Debreczei 
Li o- Kost ith-. tea !-•

keton rv» fehérneműt Tavaszi újdonságok megérkeztek,
Akiét. "" ' 'smer.* ‘tét. 'űgs® a 7 c* 

két Varrunk cb'bo- 
leirvkt re hé Vet bor
po ’ _ 3 k szop iu.mpe reket. j

kot.rtf.TE,At és Bab:
ecbs-kat R akt ár un ko r ;
t'ilasdóar ctgv vili er 
♦ fk

tétetek
bee őzem! et búd fö- 
sérrí rí t ti D:iero.c*t- 
borri- Karina es Kori- 
«tée Ft- és Mez keret- 
bedet® vsíltlst Debre- 
-■I t-n Csapó-etet 28 Te­
lefon 448, ____

KERESLET

'Kézimunkaüzlet 
Piac-utca 77, szám.

Fedélcserép, 
mész

Aranyat
et öuöt, brKháns*’. _ et 
hamis fogakat vési ’.eg­
ri agasabb nap* tren 
S"einer Mihály Haivtz- 
etet 2 széni ’ tátiét

űri- és
egyenruhaszabá.

--------Rendeljen osztátysorsjegyet

GAEDICKE BANK
r é s z vé n ytá rse »égné I.

Ugntgrebb nvereemy «ereeetés

1.000,000.000
korona.

E L ADAS

f: _. í :: í ’egoicte eb 
í’-btc szerezáit ló be
Rcteáfetd Ki Imán

ér.tket.es,: anyagok tele­
pes. Saíétrom-uics 12

Varró­
ét tanult lein vök isire- 
•.ettek Fiz-ekasce és 
Névére nőid iratteréé-

! bee.

Kalaplaek
leieden t riebet meg-j
kz.ok.ott 0 : c s r. 6 r b a n I 
visárotbato Stern 

tevkékc-tíetében Pm> 1 
10. Bíksvt: szex ben.

Egy
o'D zsánerű 8sti;e$> 

t I-^»ebbr..... |W
crak LlS ^:|srepe^otc..J2_____

cs-erel" malracok. t-béd- 
'ők, bálok ra í T válasz- 
•.éktar Szinte kárpitos-

Dirt;os aero; «»évetek 
ev egvecrafaai-tti feiste- 
reléi# k riktára Srtrek 
Aedrti. Szent At.t»s-
bU.i 1 

Vizrezeté k.s terel 6 
műnkét szakszerűen ké- 

szí: Föióp Miklós,, 
C*apó-utca 3. Telefon 
917

7 suisbáz-

Társ
kerestev-k Httvtn m.L:e | 

i koron.«tv! ! bevezetett í

Betoncserép , Ei;?ro
I cica..

mibe. Ziigc

váló tartós £tz-d.£ sz ■
got. valamint ce-ent- 
b.pok.. kutgvsr&k, 
tyazEksrici és bőmet 
Séec-icK bbi ~ b«.s erez­

heti Krvtttt Albert 
eementárcgrárábtn 

Debrectec.. K is begy es: 
ct 2. Risáílomts mellet.!.. 
Telefon 30T.1

j nagy jóvójí üzlethez 
j Kötrercnködet -ere W. 
tétlen siökaíges. Cím s 

5 kitdoÍLÍTatalbac.

Kls-ó readfi bérli n i 
vapkakészttés, — Min­
den nem 3 civil síd kik, 
gépeit kiLipok legszebb 
kivitelben készülnek. — 
Finom sipkák kéezen i.« 
kaphatók. — Wallerstein 
Antal sapkakésrité — 
Seéchenyi-atca 16., ke­
reszt épület.

Bekóllözhető ,
négy egy-téri szobai Utcai
e.c -T.obit. kor vfc bor látásimat elc6.eze.cm
pincei, kertet 
T: re "■: utca 11 
megveszi.

sp ba a
c" K

Bészler ás Dávid

két síc.zas 1sei‘si 
lépést fizt ti: Cím a
adóhivatalban.

Száraz tűzifa
vaske reakedes

a Komptb-szobor mel­
lett. ToJíidoBQS Dávid 
J s.kab.

hasábos és felvágott — |
isitort* faszén es kószer. 
áüssdóo legolcsóbban | 
kapható Grünfeldnél 
Caspó'Utca 16.

Eladó 
•ppoiva hs'.o ebédé, 
konyhabstor lírderob- 
szekréry 'ebér báló.

Kese ben cserek
pl ás szövet, bórvászon 
díványok, afrik. Lóször 
matracok, börgarnitrrik 
késsen Debreczensnky
kárpHosnál, Halköz B. 
Jav iá sokat jutányosán 
készítek.

Saját
lényképlemeiel 
átbe!yesé< miatt tarki 
megs'aphttjs aki "nálam 
1921 eta lelete,te ma­
gst. Bar, fényképész 
Sztnt Anca-ntcs 5. sz

Gáz csillár okát 
porceUáo vagy bronz 
vázakat vilianyvilági- 
us--« intanyosan" alakít 
az Elektr« "vütamossági 
villalat. Hatvan-utca 2. 
Telefon 895.

egy milliárd
Kir iitt ki" ág«*- e8T loreiázt- 
iaprá ragaszuni és c műnkre b<

káldtci
MEGRENDELÉS

GAEDICKE BANK R.-T.
B;taper IV. Kasm/tk Lajea-vtc* 11

Sz'-, tskedjék az aj XI! osMity 
sorsit.ck I osztályanoz küldeni 

drb sorsjegTet 1B.006 K
a N OOC K
a *6.016 V

tt. i iiktMJ'ri •. borije^; vfettle _iitárki- "tit-T- ■ t pcifis.1 Eieíi.’vtó Is por. k -1 d 6 nr.

iI

Se- ——
FbgitliiOMS 
Lakkéi v :

Sebő béri ágy toneUar
oitur klobearnitur, több 
bútorok. Széchenyi u 8.

Hálók, ebédlők 
legolcsóbban Weisz bú­
torosnál. SinoocffY.u. 34

Retikült! 
Bőröndöt!

jét csal a láirrtéo# reket
FEUER MAN bőröndé»,

Manieür leányi

Sodrony,
ágybetét

legjobb mmóseeet ké­
sz'.', Neumann Féterfia-
atcs 19.

ízopbí! íeiveszes.
Koroknay fodrász Nyír- 
c-ívha/a Besservc-ter 8.

Szob*
konyha, ti szebiból
a 'ó'.rtasi ke revünk

Ptac-ctea 44. szám.
Kész be ne serek, 

plűach-. szövet- bórvá- 
azon drványok. afrik, 
lószór matracok bér-

girniturák. ebédlő szé- 
ek kéizen Précz kár- 

piiosnál. Hatvac-u 41 
Telefon hivó 12—33. Ja 
vitásokat jutányosán ké­
szítek

C erepkálvhák
alig ".hatxcaluk eladok 
Tímár-utca li.

Telefon

VEGYES

Kiadó
szép perzsaszényeg és 
bencsertakaro éeiimi. 
— Megtekinthető Balint 
Lajos műbutorratáriban 
Kosscth u. 11.

Eternit pala,
asphalt elszigetelő le­
mez, fedéllemez legja- 
tánvosa.bban kapható 
lulíícs Vilmos és Test­
vére cégnél Debreczen, 
Hatvan-utca 7, Telefon 
338

Gipsz
Debreczeni Mükőgyár- 

I nan kapható. Telefon 
10-93.

iránusatozó Esték, 
moso- 6« C«krástok lé- 
ízen legoicsóbban Man- 
doki rézművesnél. Arany 
Janos-ntca 13. az.jócska 
vörösrezet, napi áron 

vesz. Tanulót felvesz.

írógépeket,
varrógépeket javít cs 
minden éle műszerész 
munkát válla! Mecha­
nikai műhely. Csapó- 
utca 19.. az udvarban

Eladók:
ládák cégtapla, esókó- 
penveg, csizma, csizma- 
nadrág Timár-atca 11.

Csapó-utca G7. 
Bálint József asztalosnál 
bútorok kunybaberen 
dezések raktáron.

Sag>
cenirálbobr, rairógtp 
riadó, Garai utca 2A

Szitse rtehlkKes alatti

szoba, konyha
mellékhelyiségekkel 

intelligecs családnak 
azonnal kiadó. Cím

a kiadóhivatalban.

kapuval szemben.
Jó lorgalmn 

ullethtlyiség bér emit- 
?ésstl etedo Cím a ki 
vdóhtveUlbsc

Építtetők
figyelmébe — kpilsen 
üreges betonblokkal 50 

I -zi/aiékkal olcsóbb a 
téelaépitkezésnél. Ga/da- 
sági építkezéseknél ki-1 Villamos
valóan alkalmas. Beton- berendezést, motor és 

I blokk, cserép kitránv- cseneő herendtzésekrt, 
papir, cement és mozaik- csillár átalakításokat, ja- 
lapok portlandcement vitásokat legolcsóbban

Hölgyek figyelmébe!!
A les*- = bb diTatkalap- 
modeUék megérkeztek 
M. Nagy Mihály kalap- 
ötlet ebén Péterfia-u. 8. 
Női és férfi kalapok sis• 
kitását szakszerűen esi- 
közlöm.

Rába Szekérkerekek,
szekérkerekek £•“ «sj^'ss

raseivi eí^vsztfttiststísii^k sz.erá Dcgyzctcs lengtri1 
Rietz Henrik kocsigyár ültetők, lókapik acél
Deoreczen, Hatvan-utca.

Két középiskolát 
végzett flu

tanulónak
felvétetik a

Hepiis 6$ Saws? rt.
r-reaííiabír

Plac-utca 49

ekék és egyéb mezőgaz­
dasági gepek áhandoar. 

raktáron
Ráhmer Sándornál

Debreczen, Piac utca 43, 
Telein 962

Építkezési

KI «álra
elektrotechnikai vaitala« 
Cégtulajdonos Goid Sru- 
dór. — VUlsnyvilágttáa 
motorok, csengőbereude- 
zésetet, javításokat leg- 
jutányosabban keazit. — 
bebreczcc, Hatvan-utca 
2.. I. em. Telefon : 896

Elektromotorokat, 
dynamókat szakszerűen 
tekercsel, javít, elad, 
.seréi délejgyujtókat. 

feszm erőket, telefono­
kat, villamos csengőket 
es egyéb legkomplikál 
tabb munkát készít
Földvárt Deoreczeni 
I. Eleítrotechnlkai 
Gvár Szécheavi-u 55. 
Telefon 16$. usazes
villa mossa gi es szereltei 
anyagok legolcsóbb napi 
árban.

anyagok,
portlandcement. fedél 
lemez, cementlap kot- 
íyerük, betonkavícs e' 
fölyaaihomok legolt. sób- 

ban kapható Latács 
Vilmos es Testvére 
cemenfárn g>arában . 

Károly Ferenc: Jozsrfv 
2 Margit-fardó mellett. 
Városi Iroda Hatvifl- 
utca Telelőn 308

Fenykep-eszeti 
cikkek Berzéki műtér- i 
mé-ien. Piac-utca 38 
Lemeze* c ti da - 2 dara­
bonként is.

Értesítés.

Fülöp Miklós
vizvezetékszereló es 

bádogosmester. Csapó__ _OCO______ _ ___j
utca 3 Telefon 91"

-------------- , ---------- leit....
kutgvűro f s sírkövek a ke-zH VUlsmossAgl
Debreczeni Mükőgvárná! Vállalat Fanta Ernő. 

" kaphatók 1 C»apó=alc« *1- "Z*m

Sepk »készítés
angol mintáni beren­
dezve. külföldi gyakor­
lattal legszebb aivitet- 
ben készül civil sapka 
cs gépelt kalap. Bw-ti 
munkaiHj 8000 korona, 

Megrendelés felvetője 
Sebén gyúBólcekem- 
kedő ütletében Piac- 
ntca 6 és Kekóv=wr 
tér !5 A,

r.-tesitcm a tistteit kö­
zönségét, hogy műbe 
lyemet és lakásomat 
Miklós-utca 29. s alól 
Arany János-utca 27. sz 
alá helyeztem

Tiszt eleitől 
Gyenes Antal 

vizvezetékszereló.
Telefon 93"

Lapkihordó
asszonyt

felvesz 
a

OEBRECZENI 
FÜ6GETLEN ÚJSÁG

kudóbivatsU

Bútorozott 
kniónbeitratn szobi 

15 éré kiadó. Artnv Ja- 
nos-utca 20 kereszt- 
épület. _____

Átadó lakás:
Május elsejére teljesen 
k tónálió barooiMW»1 
lakrész legmodernebb 
a Piac utcán átadó. > 
vosi rendelőnek áiBt 
irodának lehető k**' 
k a 1 ma sab b B6 veb bet 

Városháza Puc-atcai 
traft kj abac ___-

Eu Jóisel
kés- és mustermaTei 

Stéebenyi-utes V

ujtkascrüen és 
olcsón Tállal JarftéFA'i 
Rákóczt.gtriS* s;

N$*eitoll Hegedt» ti fciidui Ii.xíí mí ki nyomdtí rláfiésiiírtisii t ivT»Eaaidáfé^f g It<S M III is « <11

Klcseréloém
toszerttzlet és trv*' 
ba> koovha. spéü 
kamarából álló lakastv 
rgv kétsioba kvnyo. 
spetz é> kamerából * 
lakással. Cím « »»«0 
hivatalban

McBckOlt órái

1921

Debit 
ialata 
han adj 
áramot 
lepő ebi
az eme 
cen vái 
liozzász 
vállalat 
iiapról-1 
ttiilás el 
mesrlepi 
inegadá 
hogy 
most ni 
séiíjrel 
cmelésli 
közönsí 
nehéz 11 
héz a \ 
különös 
resetr e 
a villan 

Hiszc 
rült ki. 
Ö7II mii 
számad 
beit s e 
récén 
tárgval, 
kor ma 
ték az 
anvagá 
munkát 
v atkoz; 
ion ten 
kedtek- 
amikor 
áramár 
lenül is 
szerit v 
árakat, 
reséirtíi 
l.vi éve 
buterjet 
nem ke 
zottság: 
költ vo 
amikor 
tett zá: 
haszno 
tiél. an 
bére 11 
alább i 
maga te 
színűié; 
get. mi 
motivá 
nak nii 
iuttatni 
ség. !) 
a kérd 
volt-e : 
zalékot 
ítélésé 
milliós 
vállalai 
kizáró; 
leget 11 
vs pen 
az a r 
sokból 
vállalu 
lak. v; 
elöirán
notoltál 
alább i:


